
                                                       VÝROČNÍ ZPRÁVA 2023 

 

1 

 

VÝROČNÍ ZPRÁVA ZA ROK 2023 

DŮM KULTURY V KROMĚŘÍŽI 

 

  



                                                       VÝROČNÍ ZPRÁVA 2023 

 

2 

 

OBSAH: 

 

1. VŠEOBECNÉ INFORMACE 

2. KULTURNÍ ČINNOST 

3. STATISTIKA  

4. DOPLŇKOVÁ ČINNOST 

5. EKONOMIKA 

6. ZÁVĚR 

 

 

 
  



                                                       VÝROČNÍ ZPRÁVA 2023 

 

3 

 

1. VŠEOBECNÉ INFORMACE 

Název organizace:  Dům kultury v Kroměříži, příspěvková organizace        

Adresa organizace:  Tovačovského 2828/22, 767 01 Kroměříž 

Právní forma:   příspěvková organizace, vystupující v právních vztazích 

    svým jménem s odpovědností z těchto vztahů vyplývajících 

IČO:    709 626 42 

DIČ:    CZ 709 626 42 

Vedení organizace:  statutární orgán - ředitel Mgr. Pavel Sedláček  

Kontakt:   tel. 573 500 582, e-mail: dum.kultury@dk-kromeriz.cz 

    www. dk-kromeriz.cz 

Hlavní činnost:   realizace vlastní kulturní a osvětové činnosti  

Doplňková činnost:  pronájem prostor 

                                                    další služby v oboru volné živnosti 

Počet zaměstnanců:  22,02 

Zřizovatel 

Název zřizovatele:  Město Kroměříž 

Adresa zřizovatele:  Velké náměstí 115, 767 01 Kroměříž 

Součásti organizace 

Kino Nadsklepí, Milíčovo náměstí 488, 767 01 Kroměříž 

Klub Starý pivovar, Prusinovského 114, 767 01 Kroměříž 

Expozice Karla Kryla, Prusinovského 114, 767 01 Kroměříž 

Hvězdárna, Braunerova 2705, 767 01 Kroměříž 

mailto:dum.kultury@dk-kromeriz.cz
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Úvod       

Dům kultury má za sebou velmi úspěšný rok. Instituce zřizovaná Městem Kroměříž nalákala na 
své akce statisíce lidí. Organizaci se dařilo ekonomicky, se ctí se vypořádala také s přesunem velkých 
akcí z města na DK. Konkrétně jde o Vybarvený běh, Den uniformovaných sborů, Relaxační zónu a 
adventní trhy Šťastné a veselé.   

     Desítky akcí v Domě kultury naši diváci vyprodali, stejně jako v Klubu Starý pivovar nebo kině 
Nadsklepí. Organizace nabídla spousty novinek a nápadů, zabralo by dlouhý čas je rozepisovat. Zapojila 
se do oslav 760 let Kroměříže koncerty, výstavami, organizací velkolepé akce 760 Slavíme všichni nebo 
happeningem 760 dětských dlaní.  Programoví pracovníci opět inovovali stávající oblíbené akce. Snad 
se to daří, o čemž svědčí skvělá návštěvnost, za kterou moc děkujeme. Dům kultury v Kroměříži, to je 
obrovská „továrna“ na kulturu, která se snaží uspokojit maximální spektrum milovníků kultury.  

    Dům kultury spravuje pět institucí ve čtyřech budovách, tedy samotnou hlavní budovu, dále kino, 
hvězdárnu, Klub Starý pivovar a v něm Expozici Karla Kryla. Stárnoucí budovy vyžadují neustálé opravy 
a investice. V roce 2023 to byly desítky nutných zásahů. Nejvýraznější a nejdražší investicí je nová 
kotelna v Domě kultury, financované přímo zřizovatelem z rozpočtu města.  

     Dům kultury ukončil hospodaření roku 2023 v plusových číslech, je personálně 
stabilizovaný.  Výsledky práce předkládá organizace touto výroční zprávou za rok 2023 veřejnosti.   

 

Pavel Sedláček – ředitel DK v Kroměříži, p. o. 
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2. KULTURNÍ ČINNOST  
 

DŮM KULTURY 
Koncepci kulturního programu pro rok 2023 jsme připravovali minimálně s ročním předstihem, 

což se odrazilo pozitivně v kvalitě nabízeného programu a hlavně v návštěvnosti zejména velkých 

pořadů.  

Novoroční koncert otevřel rok oslav 760. let města Kroměříže programem z vídeňské opery.  

Úvodem koncertu byly předány Ceny města Kroměříže za rok 2022 třem osobnostem – Václavu 

Pulkrábkovi, Jiřímu Šafaříkovi a Vladimíru Mikulovi. Samotný koncert nadchnul publikum tak, že 

závěrečné ovace dvakrát ve stoje vypovídaly za vše. Závěrečný Radeckého Marsch vytvořil společně 

s Filharmonií Bohuslava Martinů krásný vstup do roku 2023 a oslav výročí města Kroměříže.  

 

    
     

10. ledna se rozběhl jarní cyklus Divadelní předplatné jaro 2023. Díky včasnému předprodeji 

a kvalitě nabízeného programu s tvářemi mnoha známých herců a hereček byl Divadelní sál vyprodaný 

při všech představeních do posledního místa. 
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Ve spolupráci s Radiem Haná se uskutečnil v sobotu 21. ledna Kroměřížský ples s lákavým 

podtitulem Rum & Čokoláda. Téměř 600 účastníků ocenilo kulturní program a skvělou gastronomii, 

včetně bohatého rautu 

 

 
 
 Díky úspěšným tanečním kurzům s velkým počtem frekventantů na podzim 2022 jsme mohli 
už od ledna otevřít taneční kurzy pokračovací – pro mládež i dospělé. Na kurzy pro dospělé navázala 
ještě Tančírna pro všechny absolventy kurzů i z let dávno minulých.  
 
 Po delší odmlce a malé návštěvnosti výchovných pořadů v postcovidovém období se rok 2023 
stal rekordním v počtu nabízených představení pro mateřské školy, základní a střední školy a školní 
družiny. Hned první představení pro školy 25. ledna Maryša shlédlo 865 dětí! Divadelní představení a 
pohádky pro děti jsme v roce 2023 obohatili o nové pořady s hudbou a zpěvem a také novým 
fenoménem – Meet & Greet, tedy s možností se za zvýšené vstupné potkat, vyfotit a odnést si malý 
dárek s hlavními představiteli pořadu. Prvním takovým představením byla 29. ledna Bambulková show 
pořadu Kája a Bambuláček s 463 návštěvníky, kteří pro velký úspěch zavítali do Kroměříže znovu na 
podzim s pořadem Bambulková párty 5. listopadu (516 návštěvníků). 
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Po celý rok mohla veřejnost obdivovat výstavy ve foyer a v Konferenčním sále v 1. patře Domu 
kultury. Výstavy různého charakteru doplnil zajímavý projekt Junior Art, určený pro prezentaci 
mladých výtvarníků (březen a září 2023). 
 

   
 
 

Velké oblibě se těší venkovní gastronomické akce s programem. První takovou byl Masopustní 
jarmark na Hanáckém náměstí 18. února. Bohatý stánkový prodej s pochutinami všeho druhu včetně 
oblíbeného zabijačkového sortimentu nabízeli prodejce i výrobci po celý den. Ve spolupráci 
s Hanáckým sóborem a Klubíčkem umocnil atmosféru lidové slavnosti velkolepý průvod maškar 
s medvědem, který si s chutí zatancoval se všemi zájemci za doprovodu Cimbálové muziky Kotrňáci. 
Děti se bavily s kejklířem a klaunem Kubou a v připravené rukodělné dílničce si vyráběly obličejové 
karnevalové masky.  

 

 
 

 Český herec Michal Nesvadba těší generace dětí už mnoho let a do Kroměříže přijíždí 

pravidelně s různými pořady. 18. března přišlo na jeho pořad Michal je kvítko 350 dětí a jejich rodičů.  
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24. března se po několika letech vrátila do kroměřížského Divadelní sálu kapela Wohnout.  
 

        
 

Už podruhé se mohla po tříleté covidové pauze uskutečnit oblíbená taneční přehlídka 
Orientální show taneční skupiny Rose Line a jejich hostů. Přehlídka má své stálé příznivce a Dům 
kultury je rád, že může podpořit uspořádáním přehlídky místní spolky. Přehlídky se zúčastnilo více než 
50 tanečnic ze šesti tanečních skupin, které přenesly diváky do Pohádek tisíce a jedné noci.  
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V květnu se kulturní aktivity Domu kultury (s výjimkou kina Nadsklepí a některých pořadů na 
KSP) přesunuly do venkovních prostor.  
Přehlídka folklorních souborů tradičního hanáckého folkloru Hanácký den se konala opět na Hanáckém 
náměstí v Kroměříži. V programu vystoupily dětské i dospělé soubory z Kroměříže a okolí. Paní Václava 
Navrátilová z Muzea Františka Skopalíka v Záhlinicích předvedla také ukázku oblékání hanáckého kroje. 
Program doprovodil bohatý jarmark s řemeslnými výrobky a tradičními pochutinami.  
 

        
 

Druhou velkou venkovní akcí v roce 2023 byl Den dětí města Kroměříže. Do programu na pódiu 
i na ploše letiště se zapojily kroměřížské spolky, sportovní a další organizace, kroměřížské podniky, 
pojišťovny ad. Nechyběly ani zábavné atrakce – kolotoče, skákací atrakce, vláček, velké hry a 
„Překvapení z nebe“ – déšť bonbonů přímo z letadla na plochu letiště. Prostor dostali finalisté pěvecké 
soutěže Kromstar, kteří zpestřili hudební program dne. Zcela novou atrakcí byla nabídka motorkářů na 
čtyřkolkách. Odvážné účastníky zdarma vozili na cestách kolem letiště.  
 

         
 



                                                       VÝROČNÍ ZPRÁVA 2023 

 

10 

 

 
 
 
     Poslední červnovou venkovní akcí se stal 13. června oblíbený Den tance na Velkém náměstí. 
Přehlídka tanečních souborů a klubů Kroměříže přilákala jako vždy velké množství diváků i návštěvníků 
Kroměříže a pro rodiče dětí to byla i příležitost zjistit, jaké možnosti mají pro svoje děti v nabídce 
sportovního vyžití v dalších letech.  
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Druhou nejmasovější akcí roku se stal Vybarvený běh na Velkém náměstí 3. června. Poprvé ho 
samostatně pořádal Dům kultury. Kroměřížské ulice zaplnili běžci zářící mnoha barvami. Šestý ročník 
Vybarveného běhu si nenechalo ujít 1672 registrovaných účastníků. Mezi nimi nechyběl starosta 
Tomáš Opatrný, který vyběhl na trať po boku svých dětí a s číslem 760. Toto symbolické číslo 
připomínalo 760 let od chvíle, kdy byla tehdejší osada povýšena na město. Vybarvený běh si někteří 
lidé zpestřili originálními kostýmy, k vidění tak byla například postava z legendární filmové série 
Hvězdné války. Účastníci barvami na svém těle a oděvu nešetřili. Na 4,5 kilometru dlouhou trasu se 
vydali lidé všech generací, od malých dětí v kočárcích až po jejich prarodiče. Čekalo je pět stanovišť, na 
kterých na ně pořadatelé házeli barvy, na jiných zase lidé probíhali skrze bublinky, mlhu či balónky. 

 

 
 

Akci zpestřil happening 760 dětských dlaní, který měl v podtitulu výzvu: Přijď a obtiskni svou 
ruku! Děti do 12 let mohly na Velkém náměstí obtisknout na jedno ze čtyř připravených velkých pláten 
svou barevnou dlaň. Společně tak vytvořily originální výtvarné dílo, které bylo následně vystaveno ve 
foyer Domu kultury. 
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  Vybarvený běh pokračoval doprovodným programem, kterému vévodilo vystoupení bubenické 
formace Ritmo Factory a tanečnice Veroniky Lálové a večerní koncert Olgy Lounové s kapelou. Během 
dne si zejména nejmenší návštěvníci mohli užít i další atrakce, například zvětšeniny deskových her, 
malování na obličej, dětské tetování nebo skákací hrad. Akce je každoročně propagací zdravého 
životního stylu, aktivního pohybu a rekreačních sportů. Vybarvený běh je již několik let nedílnou 
součástí turistické sezony ve městě. 

  

   

 Několik tisíc lidí navštívilo o letních prázdninách relaxační zónu na Velkém náměstí. V centru 
města nabízela odpočinek i zábavu od 22. června až do konce prvního zářijového víkendu, kdy se konaly 
oslavy 760 let trvání Kroměříže. Zóna se nově přesunula na stranu k muzeu. Provozovatelem byl opět 
Piano Club Martina Heinze. Smyslem relaxační zóny je oživit plochu Velkého náměstí během hlavní 
turistické sezony a vytvořit zde příjemné zázemí pro místní i pro turisty. 
Opět se ukázalo, že nejnavštěvovanější z akcí z bohatého programu byly koncertu a novinka ročníku 

2023 – tančírna. Kromě tančírny se v tomto roce poprvé konal i dopolední program v podobě tanečních 
a pohybových aktivit. Premiéru měly i některé místní spolky a kroužky, například Gradace. Kromě výše 
zmíněných aktivit nechyběly ani akce, na které jsou pravidelní návštěvníci zóny zvyklí, jako jsou třeba 
dětské dílničky a hudební vystoupení. Pro děti byly k dispozici šlapací káry a tradičně také hry, jako je 
velké Člověče, nezlob se, badminton, stolní tenis i herní koutek s hračkami na travním koberci. Pro 
návštěvníky zóny byly připraveny k posezení stoly s židlemi pod slunečníky, lavičky i opalovací lehátka. 
Atmosféru zóny dotvářela mobilní zeleň.  
 
 

 



                                                       VÝROČNÍ ZPRÁVA 2023 

 

13 

 

24. ročník mezinárodního festivalu Hudba v zahradách a zámku Kroměříž, léto 2023 přinesl 
úspěch v podobě zcela zaplněných sálů klasicistního skleníku a barokní rotundy Květné zahrady i 
Sněmovního sálu Arcibiskupského zámku. Nad festivalem převzal záštitu ministr kultury ČR Martin 
Baxa, Francouzské velvyslanectví, Velvyslanectví Slovenské republiky v České republice, Arcidiecéze 
olomoucká, hejtman Zlínského kraje a starosta města Kroměříže.  
 

 
 

V nádherném prostředí klasicistního skleníku se představila dvakrát Filharmonie Bohuslava 
Martinů Zlín a Symfonický orchestr Slovenského rozhlasu. Musica Minore se sólistou Petrem přivezla 
do Kroměříže skladby z hudebního archivu kroměřížského Arcibiskupského zámku.  Rezidenční 
filharmonie festivalu doprovodila také mladé dirigenty ve Sněmovním sále Arcibiskupského zámku. 
       
Festival otevřela 12. června Beethovenova Symfonie č. 9 d moll s Ódou na radost. Tento slavnostní 
zahajovací koncert festivalu byl věnován 25. výročí zápisu zahrad a zámku v Kroměříži na seznam 
světového dědictví UNESCO.  Hlavním moderátorem večera byl hudební publicista PhDr. Jiří Vejvoda. 
Zcela zaplněný sál Skleníku Květné zahrady ocenil vynikající výkony Českého filharmonického sboru 
Brno, sólistů Terezy Mátlové, Martina Šrejmy, Pavla Švingra a mezzosopranistky Arnheiður Eiríksdóttir 
(Island), která je od sezony 2020/21 sólistkou Opery Národního divadla. 

Druhým koncertem 22. června opět ve skleníku Květné zahrady byl Francouzský večer, kde vynikajícího 
violoncellistu Tomáše Jamníka doprovodil Symfonický orchestr Slovenského rozhlasu pod dirigentskou 
taktovkou Františka Macka.  
 
Velmi úspěšnou novinkou festivalu se stal Pohádkový večer pro malé i velké – hudební pásmo 
s pohádkovými melodiemi. Dirigent Jiří Jablunka, učitel na Střední pedagogické škole v Kroměříži, 
představil Dívčí pěvecký sbor SPgŠ Kroměříž a sestavil pohádkový Orchestr Jiřího Jablunky. Pohádkové 
melodie si s chutí zazpívali dospělí i děti. 
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11. července se barokní rotunda Květné zahrady rozezněla repertoárem z unikátního zámeckého 
hudebního archivu v Kroměříži.  Musica Minore se sólisty Petrem Pomklou a Lucií Fišerovou – hráčkou 
na cembalo – vytvořily komorní kulisu Koncertu smíření Marie Terezie a Bedřicha II. Velikého.  
 
V operním programu z děl W. A. Mozarta zazářily Hvězdy vídeňské opery Slávka Zámečníková a Peter 
Kellner. Závěr festivalu patřil 30. července Koncertu dirigentských kurzů, které se vrátily do 
Sněmovního sálu kroměřížského zámku.  
 
 24. ročník festivalu HZZ byl výjimečný vysokou  návštěvností diváků (všechny koncerty byly 
vyprodané), velmi vydařeným programem, skvělými orchestry i vynikajícími sólisty. Zaznamenali jsme 
zvyšující se počet zahraničních návštěvníků festivalu a do sálů začala ve větší míře přicházet mladá 
generace.  
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Oslavou úrody a pracovitosti zemědělců Zlínského kraje jsou každoročně Dožínky Zlínského kraje.  
 

 
 
Program začal již v pátek v Muzeu Kroměřížska přednáškou Markéty Hnilicové o proměnách a vývoji 
kroje na Kroměřížsku. Na Velkém náměstí pak pokračoval kulturním programem na pódiu, kde 
vystoupila Cimbálová muzika Rováš a kapela Koňaboj. Za krásného slunečného počasí proběhl hlavní 
den dožínek. Z Vejvanovského ulice prošel dožínkový průvod na Velké náměstí, kde proběhl tradiční 
oficiální ceremoniál předání dožínkového věnce hospodáři – hejtmanovi Zlínského kraje. Pěvecký sbor 
Moravan zakončil oficiální část dopoledního programu. Na Velkém náměstí pokračovaly dožínky 
vystoupením Cimbálové muziky Polajka a VSPT Bača, zatímco v Chrámu sv. Mořice probíhala děkovná 
mše svatá za úrodu. Hlavní odpolední program na Velkém náměstí začal pásmem dětských folklorních 
souborů s názvem Cesta chleba, pokračoval pořadem dospělých souborů, muzik a sólistů s názvem 
Putování krajem. Pro děti byla připravena loutková pohádka Záhady Dědečkova dvorku. Bohatý 
program pokračoval do nočních hodin koncertem dechové hudby Javořina a koncertem kapely Tomáš 
Kočko & ORCHESTR. Po celý den probíhal na náměstí řemeslný jarmark, výstava zemědělské techniky, 
přehlídka lidových řemesel Zlínského kraje a zájemci se mohli nechat svézt kočárem po Kroměříži.  
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´  

 

    
 

Posledním prázdninovým festivalem na Velkém náměstí byl 26. – 27. srpna XXVII. ročník 
Mezinárodního festivalu vojenských hudeb. 

 
V roce 2023 se ho zúčastnily tyto vojenské hudby:  

    

• Vojenská hudba Banská Bystrica     

• Vojenský orchestr Ozbrojených sil Chorvatska    

• Vojenská hudba Ängelholm ze Švédska   

• Vojenská hudba Bagad de Lann-Bihoué z Francie 

• Vojenská hudba Bytom - Polsko   

• Vojenská hudba Olomouc se sólistou Janem Smigmatorem 

V nedělním programu se představily dále:     

• Mažoretky Lentilky Holešov 

• Vojenská policie s kynologickými ukázkami 

• Čestná stráž prezidentky Slovenska 

• MUSADO 

• Prezentační stánky útvarů Armády ČR 

Pro děti přivezla armáda skákací hrad a ukázku vojenské techniky 
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Na Velkém náměstí probíhaly po celé léto oblíbené Čtvrtky na Velkém….. 
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 Na své si přišli milovníci různých žánrů od cimbálové muziky až po rockovou kapelu. Nejvyšší 
návštěvnost měly koncerty kapel Polygon a EXPO & PENSION rock. 

 

 Vyvrcholením letní sezóny byla v sobotu 2. září oslava 760 let trvání města Kroměříže. O 
program SLAVÍME VŠICHNI na Velkém náměstí se postaraly formace AG Flek, PACI PAC, Robbie 
Williams Revival a Xindl X. Zahrnovala také balonkový happening, kdy starosta Opatrný s 
místostarostou Motyčkou do vzduchu vypustili balonky, kterým symbolicky vévodily velké číslice 760. 
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Současně u přístaviště v Kroměříži probíhalo loučení s prázdninami s názvem AHOJ LÉTO! Vyhlídková 
loď Bruno se po celý den nezastavila a svezla bezplatně asi 600 zájemců. Akce měla současně 
upozornit na možnost plavby po řece Moravě a přispět tak i k popularizaci vodní cesty Baťův kanál, 
která by po vybudování plavební komory v Bělově na Zlínsku měla být prodloužena až do Kroměříže. 

     

     Podzimní koncertní program otevřel v Domě kultury už 55. ročník festivalu Kroměřížské hudební 
léto. Tři velké koncerty sklidily u posluchačů úspěch a zaplnily velké hlediště divadelního sálu. 
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V rámci vyprodaného Podzimního divadelní předplatného přijeli do Kroměříže renomované 
čtyři divadelní soubory a herci, známí posluchačům z televizních obrazovek i seriálů – Lucie 
Vondráčková, Hynek Čermák, Veronika Arichteva, Jaromír Nosek, Lucie Štěpánková ad. Všechna 
představení sklidila velký potlesk a opět potvrdila vysokou kvalitu předplatného.  

 

 

 Devátý ročník Dne uniformovaných sborů si na kroměřížském letišti nenechalo 7. října ujít 
rekordních 15 tisíc návštěvníků. Přilákala je moderní i historická technika a také ukázky činnosti 
policistů, hasičů, vojáků i členů klubů vojenské historie. 760 let od okamžiku, kdy biskup Bruno ze 
Schauenburku povýšil osadu na město, připomenula netradiční část programu v podobě rytířského 
turnaje, který vrátil symbolicky všechny do této doby.  

Podle Evžena Petříka, předsedy spolku Biskupští manové z Kroměříže, který akci spolupořádal, se na 
vysoké návštěvnosti kromě příznivého počasí podepsal právě pestřejší program připravený kvůli výročí 
města. Kromě zmíněného klání rytířů to byla například i připomínka bojů o Kyjev a u Zborova i návrat 
do třicetileté války v podobě scénky Švédové před Kroměříží. 

Návštěvníci si mohli prohlédnout i rozmanitou techniku z různých období, například tank T-34 a 
originály i repliky letadel z druhé světové války včetně Boeingu z roku 1940. K vidění byla také bojová 
vozidla pěchoty, hasičské stříkačky, policejní vozidla i dynamické scénky. Armáda České republiky 
představila americké pozorovací drony, hasiči ukázku zásahu u dopravní nehody, vojáci, policisté a 
celníci předvedli práci psovodů a jejich čtyřnohých pomocníků. 

Na přípravě Dne uniformovaných sborů se kromě Domu kultury v Kroměříži podílelo město Kroměříž, 
zmíněný spolek Biskupští manové z Kroměříže a Technické muzeum v Brně. Akce se konala pod záštitou 
Ministerstva obrany ČR. Den uniformovaných sborů patří mezi největší tuzemské přehlídky práce a 
vybavení armády, policie, hasičů, celníků či klubů vojenské historie. 
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 Mimořádným zážitkem ve Sněmovním sále kroměřížského zámku se stal koncert vídeňských 
filharmoniků Wiener Concert – Verein. Byl věnován obzvláště významnému 175. výročí Ústavodárného 
říšského sněmu v Kroměříži - jedné z klíčových událostí moderních dějin, kdy císař přesunul 
Ústavodárný říšský sněm do Kroměříže, kde v Arcibiskupském zámku pokračovalo jednání od 22. 
listopadu 1848. Do Kroměříže se sjela intelektuální elita celé rakouské říše. Přijelo 383 poslanců. České 
země na "Kremsierer Reichstag" zastupoval např. František Palacký, Josef Kajetán Tyl, Karel Havlíček 
Borovský nebo František Ladislav Rieger.  

V těch samých reprezentačních prostorách Arcibiskupského zámku, v současné době již pod 
patronátem UNESCO, se po 175 letech od těchto událostí, uskutečnil tento zcela mimořádný koncert. 
Rakouské filharmoniky dirigoval kroměřížský rodák František Macek. Koncert v nově 
zrekonstruovaném Sněmovním sále navázal na koncert v Musikverein ve Vídni. Hudební dramaturgie 
koncertu byla zaměřena na hudbu autorů, kteří jsou geograficky spjati s rakouskou monarchií v zemích 
pozdějšího "Předlitavska". Právě poslanci z těchto historických zemí monarchie byli členy 
Ústavodárného říšského sněmu habsburské monarchie v Kroměříži. 
 

26. října se diváci dočkali oblíbeného pořadu 7 pádů Honzy Dědka s hosty Alešem Hámou a 
Petrem Jablonským. Po skončení pořadu se zájemci mohli se všemi třemi vyfotit na známém 
televizním gauči.  

 

11. listopadu sv. Martin na bílém koni skutečně přijel, ale nebylo to za doprovodu sněžení, ale 
vydatného deště. To však bylo až večer kolem 18:00 hodiny, kdy se průvod z Hanáckého náměstí 
v dešti odebral na Velké náměstí. Od rána naštěstí panovalo pěkné počasí a jarmark s doprovodným  
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programem se na akci Svatomartinské hodování vydařil. Mladé víno pokřtil při zahájení na pódiu farář 
z Farnosti kostela sv. Mořice Kroměříž Josef Lambor. Představitelé města přesně v 11. hodin 11 minut 
otevřeli první láhev mladého svatomartinského vína a mohlo se začít ochutnávat a veselit. Stovkám 
návštěvníků k degustaci hrála dopoledne Cimbálová muzika Lintava, odpoledne Cimbálová muzika 
Josefa Marečka. Sv. Martin v dobovém oděvu naléval účastníků víno ze džbánu v průběhu celého dne. 
Pro děti připravilo Divadlo eMILLIon pohádku O červené karkulce. Novinkou byli chůdaři se 
svatomartinskými husami nad hlavami, kteří doplnili atmosféru lidové slavnosti. 

  

 

   

  Rozsvícením vánočního stromu 23. listopadu jsme vstoupili do nejhezčího období roku – 
adventního času. Dům kultury rozzářily stovky žárovek osvětlení, foyer vyzdobily stromečky dětí ze 
základních škol. Na facebooku probíhalo hlasování o nejhezčí stromeček.  
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Zcela zaplněné Velké náměstí se mohlo těšit z bohatého programu pro všechny generace. Tradiční 
jarmark nabídl vánoční zboží, dekorace i bohatou gastronomii. 

 

Po velkém úspěchu akce Mikulášský punč s Domem kultury v roce 2020  – 2022 jsme se rozhodli 
opět navštívit 5 zařízení Sociálních služeb Města Kroměříže:  
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• Domov pro seniory U Kašny 
• Domov pro seniory U Moravy 
• Domov pro seniory Vážany 
• Domov pro osoby se zdravotním postižením Barborka 
• Domov se zvláštním režimem Strom života 

 

Zaměstnanci Domu kultury v maskách Mikuláše, anděla, čertů a doprovodné zpívající družiny přivezli 
klientům zařízení a personálu krásné vánoční dekorace a za hudebního doprovodu harmonikářky Věry  
Žákové a manželů Štěpánových (kytara, zpěv) zazpívali několik známých vánočních písní a koled. 

Věříme, že jsme zpříjemnili předvánoční čas klientům těchto pobytových zařízení.  

 

Od soboty 9. prosince patřilo Velké náměstí vánočním trhům nazvaným Šťastné a veselé. 
Slavnostní světelná výzdoba, stánky s rozmanitým sortimentem a kulturní program s anděly na 
chůdách a populárním písničkářem Pokáčem přilákaly davy návštěvníků.  

Atmosféru blížících se Vánoc navodila tradičně světelná výzdoba. Uprostřed prodejních stánků zářil 
osm metrů vysoký kužel, z něhož se do všech stran rozbíhaly světelné řetězy tvořící nebe plné drobných 
světel nad hlavami návštěvníků. Světla zdobila také kašnu ve středu Velkého náměstí a nechyběl ani 
slaměný betlém, jeden z nejvýznamnějších symbolů Vánoc. 

V rozzářených stáncích byly ke koupi vánoční dárky, ozdoby na stromek, věnce, jmelí, svíčky, svícny a 
další výzdoba, sváteční dobroty na vánoční stůl i k okamžité konzumaci a zahřátí přímo na Velkém 
náměstí – punče, svařáky, medovina, perníčky, cukroví, uzeniny, sýry a podobně. 

Mezi lákadla akce patřila i kovářská dílna pro děti i dospělé. Nechyběl prodej vánočních stromečků, iglú 
jako za polárním kruhem a o nové prvky obohacený originální vánoční fotokoutek. 

Vánoční trhy se na Velkém náměstí konaly denně až do 21. prosince.  

https://www.sskm.cz/domov-pro-seniory-u-kasny
https://www.sskm.cz/domov-pro-seniory-u-moravy
https://www.sskm.cz/domov-pro-seniory-vazany
https://www.sskm.cz/domov-pro-osoby-se-zdravotnim-postizenim-barborka
https://www.sskm.cz/domov-se-zvlastnim-rezimem-strom-zivota
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Program: 
SO 9. 12. 
10.00 ZAHÁJENÍ VÁNOČNÍCH TRHŮ 
15:00 – 19:00 INTERAKTIVNÍ KOVÁŘSKÁ DÍLNA PRO DĚTI I DOSPĚLÉ 
16:30 ZAHÁJENÍ HLAVNÍHO PROGRAMU VÁNOČNÍCH TRHŮ 
16:30 ANDĚLÉ NA CHŮDÁCH  –  zpívání a hraní koled 
17:00 POKÁČ – koncert 
18:00 ANDĚLÉ NA CHŮDÁCH – focení a šeptání přání andělům 
 
NE 10. 12. 
11:00 POHÁDKA 0 KŮZLÁTKÁCH – pohádka divadla Kejkle 
13:00 – 17:00 INTERAKTIVNÍ KOVÁŘSKÁ DÍLNA PRO DĚTI I DOSPĚLÉ 
16:30 ŘEZBÁŘSKÁ SHOW ANGEL WINGS 
17:30 CIMBÁLOVÁ MUZIKA DENICA  –  koncert 
 
PO 11. 12. 
11:00 ZŠ SLOVAN – vystoupení žáků školy 
12:00 ZŠ SLOVAN – vystoupení žáků školy 
17:00 JIŘÍ ZONYGA – koncert 
 
ÚT 12. 12. 
11:00 ZŠ SÝPKY – Vánoční čas, vystoupení žáků školy 
13:00 ZŠ SÝPKY – Vánoční čas, vystoupení žáků školy 
17:00 MICHAL TUČNÝ REVIVAL BAND – koncert 
 
ST 13. 12. 
11:30 ZŠ OSKOL – Nesem vám písničky z Oskolu, vystoupení žáků školy 
14:30 ZŠ OSKOL  –  Nesem vám písničky z Oskolu, vystoupení žáků školy 
15:00 NALAĎME SE NA VÁNOCE  –  vystoupení klientů Chráněného bydlení Květná 
17:00 MARTIN LÁSKA & BAND & SBOR – koncert  
 
ČT 14. 12. 
15:00 ZŠ ZÁMORAVÍ  –  vystoupení žáků školy ve spolupráci s hudební školou Yamaha Zlín 
17:00 PĚVECKÝ SBOR MORAVAN – koncert 
18:00 PĚVECKÝ A ŽESŤOVÝ SOUBOR SZUŠ D-MUSIC – vystoupení žáků školy 
 
PÁ 15. 12. 
10:30 ZŠ ZACHAR – Vánoční pozdrav ze Zacharu, vystoupení žáků školy 
15:00 – 19:00 INTERAKTIVNÍ KOVÁŘSKÁ DÍLNA PRO DĚTI I DOSPĚLÉ 
17:00 PENZISTOR  –  koncert 
 
SO 16. 12. 
11:00 CIMBÁLOVÁ MUZIKA DUBINA  –  koncert  
15:00 – 19:00 INTERAKTIVNÍ KOVÁŘSKÁ DÍLNA PRO DĚTI I DOSPĚLÉ 
15:00 VÁNOČNÍ POHÁDKOVÁ PÁRTY NEJEN PRO DĚTI S MIRKEM KARÁSKEM 
17:30 KANCI – koncert 
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NE 17. 12. 
10:00 – 20:00 BETLÉMSKÉ SVĚTLO – skautské středisko Polárka a středisko Mirka Svobody 
10:30 POPPY A ADÉLKA – SLAVÍ VÁNOCE TROCHU JINAK – divadelní představení, Cirkus trochu  
jinak z. s. 
15:00 – 19:00 INTERAKTIVNÍ KOVÁŘSKÁ DÍLNA PRO DĚTI I DOSPĚLÉ 
17:30 ABBA REVIVAL BAND (POP STARS) – koncert 
 
PO 18. 12. 
11:00 ZŠ KOMENSKÉHO – vystoupení žáků školy 
11:00 – 19:00 JEŽÍŠKOVA DÍLNIČKA ZŠ KOMENSKÉHO 
16:30 VÁNOČNÍ POHÁDKOVÝ KVÍZ 
 
ÚT 19. 12. 
11:00 ZŠ 1. MÁJE – Brzy budou Vánoce, vystoupení žáků školy 
13:00 ZŠ 1. MÁJE – Vánoční příběh, vystoupení žáků školy 
17:00 JAMTOUR – koncert 
 
ST 20. 12.  
11:00 ZŠ 1. MÁJE – Brzy budou Vánoce, vystoupení žáků školy 
13:00 ZŠ 1. MÁJE – Vánoční příběh, vystoupení žáků školy 
17:00 PETRA ZINDLER – koncert 
 
ČT 21. 12. 
10:00 CÍRKEVNÍ ZŠ – Živý betlém 
14:30 CÍRKEVNÍ ZŠ – Živý betlém 
16:00 CÍRKEVNÍ ZŠ – Živý betlém 
17:30 EVENT JAZZ – koncert 
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Vyvrcholením koncertní sezóny roku byla série čtyř adventních koncertů v divadelním sále 
Domu kultury. Písničkářka Radůza předvedla 26. listopadu hru hned na několik hudebních nástrojů a 
svým osobitým projevem i zpěvem potěšila své fanoušky. 

Zcela mimořádným zážitkem byl ve zcela vyprodaném sále adventní koncert 4. prosince Dark Side of 
the Moon Filipa Benešovského a bratrů Tomáše a Michala Kašparových. Bombastickou rockovou 
show plnou skvělé hudby, velkolepých efektů, dechberoucího kvadrofonního zvuku a velkých 
pěveckých výkonů provázela filmová projekce s českými texty písní a hereckými výstupy. Show o lidské 
hlouposti a odporu ke konformitě měla dvě části. V první nazvané The Best of Pink Floyd and Roger 
Waters zazněly i písně z dalších desek, po přestávce pak následovala hudba z alba Dark Side of the 
Moon, k jehož vydání došlo právě před 50 lety.Tým Filipa Benešovského a bratrů Tomáše a Michala 
Kašparových připravil neopakovatelný audiovizuální zážitek. Ke spolupráci byl přizván i dětský pěvecký 
sbor kroměřížské ZUŠ "Slunečnice“. S financováním projektu pomohla Domu kultury kroměřížská 
společnost Plastika. 

      

 Třetím adventním koncertem 10. prosince bylo vystoupení kapely Olympic, která oslavila v roce 

2023 60 let na hudební scéně. Zazněly známé hity jako Osmý den, Jsem to já jak zamlada, Otázky, Želva, 
Okno mé lásky, Dej mi víc své lásky, Slzy tvý mámy šedivý, Jasná zpráva ad.    

  

Sérii adventních koncertů uzavřel 15. prosince koncert Tomáše Kluse a Cílové skupiny.  

Silvestrovským koncertem rockové kapely EXPO & PENSION rock a slavnostním ohňostrojem 
na zcela zaplněném Hanáckém náměstí jsme 31. prosince zakončili úspěšný kulturní rok 20 
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Přehled kulturních akcí roku 2023, pořádaných v Domě kultury a mimo DK 
(KSP a kino Nadsklepí samostatně dále) 

Koncerty populární hudby, dechové hudby, jazz, alternativa: 

datum Název 

24. 3.  Koncert kapely Wohnout 

 Kroměřížské hudební léto 2023  –  3 koncerty: 

21. 9.  KHL – 4 Tenoři + Unique Quartet (DK) 

13. 10. KHL – Koncert 3 sborů (DK) 

19. 10.  KHL – Hradišťan & Javory (DK) 

26. 11. 1. adventní koncert – Radůza 

4. 12. 2. adventní koncert – Dark Side of the Moon 

10. 12. 3. adventní koncert – Olympic 

15. 12. 4. adventní koncert – Tomáš klus a Cílová skupina 

Divadlo, divadelní předplatné, muzikály, balet, operety: 

datum Název 

10. 1.  Divadelní předplatné jaro 2023 – Oskar a růžová paní 

10. 3.  Divadelní předplatné jaro 2023 – Špinarka 

28. 3.  Divadelní předplatné jaro 2023 – Slepice na zádech 

13. 4. Divadelní předplatné jaro 2023 – Fachman 

16. 5.  Divadelní předplatné jaro 2023 – Královny 

12. 9.  Divadelní předplatné podzim 2023 – The Legend of Lunetic 

24. 10. Divadelní předplatné podzim 2023 – K.Š.E.F.T. 

22. 11.  Divadelní předplatné podzim 2023 – Štěstí 

18. 12.  Divadelní předplatné podzim 2023 – Benátky pod sněhem 

Taneční kurzy: 

datum Název 

od 4. 1.   Pokračovací taneční pro mládež 

od 8. 1.  Pokračovací taneční pro dospělé 

od 26. 2. Tančírna pro dospělé 

od 12. 9.  Taneční pro mládež kurz 1 

od 13. 9.  Taneční pro mládež kurz 2 

od 8. 10.  Taneční pro dospělé  

16. 10.  Prodloužená – taneční pro mládež kurz 2 

17. 10. Prodloužená – taneční pro mládež kurz 1 

24. 11.  Závěrečný ples – taneční pro mládež kurz 1 

25. 11.  Závěrečný ples – taneční pro mládež kurz 1 

16. 12.  Taneční pro dospělé – závěrečný ples 

Akce pro děti a mládež: 

datum Název 

25. 1.  Výchovný pořad pro ZŠ a SŠ – Maryša 

29. 1.  Představení pro veřejnost – Kája a Bambuláček „Bambulková show“ 

6. 2.  Výchovný pořad pro školní družiny – Kosí bratři 
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21. 2.  Výchovný pořad pro ZŠ – Dášeňka 

18. 3.   Představení pro veřejnost – Michal Nesvadba 

28. 3.  Výchovný pořad – Veselé velikonoce 

3. 4.  Výchovný pořad – Krkonošské pohádky 

12. 4.  Výchovný pořad pro školy – Radek Banga 

13. 4. Výchovný pořad pro školy – Radek Banga 

14. 4.  Výchovný pořad pro školy – Showdance 

16. 4.  Představení pro veřejnost – Obušku z pytle ven 

4. 5. Výchovný pořad pro školy – Kouzelná zahrada 

5. 5. Prohlídka Domu kultury pro školy 

15. 10.  Představení pro veřejnost – Maxipes Fík 

16. 10.  Výchovný pořad pro školy – Japonský sen 

23. 10.  Výchovný pořad pro školní družiny – Velká pošťácká pohádka 

5.11. Představení pro veřejnost – Kája a Bambuláček 

12. 11.  Představení pro veřejnost – Honza málem králem 

14. 11.  Výchovný pořad pro střední školy – Maturita s prstem v nose 

20. 11.  Výchovný pořad pro školy – Pohádky pana Pohádky  

11. 12.  Výchovný pořad pro školní družiny – Vánoční hvězda 

13. 12.  Výchovný pořad pro školy – Pohádky na vánoce  

15. 12.  Výchovný pořad pro školy – Pohádky na vánoce 

Vážná hudba: 

datum Název 

11. 1. Novoroční koncert 

25.10. Wiener Concert-Verein (Sněmovní sál arcibiskupského zámku) 

 Mezinárodní festival Hudba v zahradách a zámku Kroměříž,  
Léto 2023 – 6 koncertů: 

12. 6.   HZZ – Slavnostní zahajovací koncert festivalu k 25. výročí zápisu zahrad a 
zámku v Kroměříži na seznam světového dědictví UNESCO (Skleník) 

22. 6.  HZZ – Francouzský večer (Skleník) 

27. 6.   HZZ – Pohádkový večer pro malé i velké (Skleník) 

11. 7.  HZZ – Koncert smíření – Marie Terezie a Bedřicha II. Velikého (Rotunda) 

19. 7.   HZZ – Hvězdy vídeňské opery (Skleník) 

30. 7. HZZ – Závěrečný koncert dirigentských kurzů (Sněmovní sál 
arcibiskupského zámku) 

Soutěže a přehlídky: 

datum název 

14. 1.  Taneční přehlídka Cukrová číše (ve spolupráci s DK) 

11. 3.  Festival IQ play ve spolupráci s městem Kroměříž 

31. 3. Orientální show 

14. 4.  Taneční přehlídka Showdance 

18. 4.   ZUŠ taneční obor 1 – ve spolupráci 

19. 4.  ZUŠ taneční obor 2 – ve spolupráci 

28. 4.  Majáles (ve spolupráci) Velké náměstí 

21. 5. Cukrová číše – ve spolupráci s DK 

10. 6.  Den tance (Velké náměstí) 

26.-27.8.  Festival vojenských hudeb (Velké náměstí v Kroměříži) 
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12. 11.  Pěvecká soutěž mladých talentů Kromstar (KSP) 

Talkshow, přednášky: 

datum název 

26. 4.  Partička „Na vzduchu“ 

14. 10.   7 pádů Honzy Dědka 

26. 10.  Cestovatelská přednáška Jiří Kolbaba – Hawai (DK) 

28. 11. Cestovatelská přednáška Ladislav Zibura – S mámou a tátou do Afriky (DK) 

  

Ostatní: 

datum Název 

21. 1.  Kroměřížský ples „Rum a čokoláda“ 

18. 2.  Masopustní jarmark (Hanácké náměstí) 

13. 5. Hanácký den s jarmarkem (Hanácké náměstí) 

          3. 6. Vybarvený běh (Velké náměstí) 

22. 6. – 31. 8. Relaxační zóna na Velkém náměstí 

19. -20. 8.  Dožínky Zlínského kraje (Velké náměstí v Kroměříži) 

                 2.9. Slavíme všichni – 760 let města Kroměříže (Velké náměstí v Kroměříži) 

                                2.9. Ahoj Léto! Loučení s prázdninami u vody (Areál přístaviště Kroměřížské 
plavební) 

7.10. Den uniformovaných sborů (letiště Kroměříž) 

11. 11.  Svatomartinské hodování (Hanácké náměstí v Kroměříži)  

17. 11.  Světlo pro Kryla (KSP)  

23. 11.  Rozsvícení vánočního stromu s jarmarkem (Velké náměstí v Kroměříži) 

9. – 21. 12.  Šťastné a veselé – vánoční trhy v Kroměříži (Velké náměstí v Kroměříži) 

31. 12.  Silvestrovský ohňostroj na Hanáckém náměstí+ koncert EXPO & PENSION 
rock 

Výstavy: 

datum název 

               od 13. 1.           Výstava fotografií Roberta Rohála „Neobyčejně obyčejní“ (foyer) 

od 1. 3.  Výstava Junior Art (pravá klubovna DK) 

od 2. 3.  Výstava obrazů Zuzany Linder - Apassionata (foyer DK) 

od 5. 4.  Výstava SPVUK: Kroměřížský výtvarný salon (foyer DK a pravá klubovna) 

od 9. 5.  Výstava obrazů kroměřížského malíře Antonína Dobrovolného (foyer DK) 

od 9. 5.  Výstava obrazů Klubíčko (pravá klubovna) 

od 7. 6.  Výstava Atelieru pro veřejnost – výtvarníci (konferenční sál) 

od 3. 7. Výstava Keramika v obrazech – Věra Tatarkovičová 

od 1. 9.  Výstava Junior Art-Kristýna Chrastinová (konferenční sál) 

od 4. 9.   Výstava 760 let města Kroměříže (foyer DK) 

od 4. 10.   Výstava Fotobraní (foyer DK a konferenční sál) 

od 8. 11.  Výstava Pod modrým nebem (foyer DK a konferenční sál) 

Od 7. 12.  Výstava Signál 64 a fotografové z Kojetína 

Koncerty a pořady pro sociální služby Města Kroměříže 

Datum Název  

5. 12.  Mikuláš s Domem kultury 

 • Domov pro seniory U Moravy 

 • Domov pro seniory U Kašny 
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Čtvrtky na Velkém…(Velké náměstí v Kroměříži) 

Datum Název  

13. 7.  Oliver 

20. 7.  Cimbálová muzika Oskoruša 

27. 7.  Expo&Pension Rock 

           3.8. Věrovanka 

 10. 8. Free Fall 

24. 8.  Polygon 

31. 8.  Nedělní Martini 

14. 7.  Koncert Kateřina Marie Tichá 

4. 8.  Slovácko sa nesúdi 

11. 8.  Varieté Krhut 

Letní kino (nádvoří radnice) 

Datum Název  

4. 7. Život pro samouky 

5. 7. Kocour v botách: Poslední přání 

11. 7.  Úsměv 

12. 7.  Invalida 

18. 7.  Dungeons&Dragons: Čest zlodějů 

19. 7.  Přání k narozeninám 

25. 7.  Ostrov 

26. 7.  Super Mario Bros Ve filmu 

  8.  8.  Můžem i s mužem 

  9.  8.  Rambo: První krev 

15. 8.  Buď chlap! 

16. 8.  Nikdy neříkej nikdy 

22. 8.  Trojúhelník smutku 

23. 8.  Princezna zakletá v čase 2 

29. 8.  Onemanshow: The Movie 

30. 8.  Top Gun Maraton 

 

Výstavy v Domě kultury v Kroměříži – 2023  

 
V roce 2023 proběhlo v Domě kultury v Kroměříži celkem 12 výstav. Většina z nich proběhla ve foyer 
DK, některé komorní výstavy byly instalovány v Pravé klubovně v prvním poschodí. 

První výstava se jmenovala „Neobyčejné obyčejní – Obyčejně neobyčejní“, šlo o výstava černobílých 
fotografií Roberta Rohála, a byla k vidění ve foyer od poloviny ledna do druhé poloviny února. Celý 
březen vystavovala ve foyer malířka Zuzana Linder, její výstava byla nazvaná „Obrazy duše“. V tomto  

  

 • Domov se zvláštním režimem Strom života 

 • Domov pro seniory Vážany 

 • Domov pro osoby se zdravotním postižením Barborka 

Léto na nádvoří (nádvoří radnice) 
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měsíci proběhla v Pravé klubovně v rámci cyklu Junior Art výstava mladých výtvarnic  –  Veroniky 
Pišťáčkové a Johany Dorazilové.  

Celý duben mohli návštěvníci vidět ve foyer i v Pravé klubovně tradiční Kroměřížský výtvarný salon 
2023, kde svou tvorbu představili členové Spolku přátel výtvarného umění Kroměřížska. 

V květnu vystavil své obrazy kroměřížský malíř Antonín Dobrovolný, který v roce 2023 oslavil své 
sedmdesátiny Jeho výstava „Barevné nálady“ byla nainstalována ve foyer. 

Výstavu Ateliéru pro veřejnost představili na červen v komorním prostoru Pravé klubovny členové 
Spolku přátel výtvarného umění Kroměřížska. 

Celý červenec a srpen uvedla své keramické obrazy olomoucká výtvarnice Věra Katka Tatarkovičová. 
Její rozsáhlá výstava „Hledání a nacházení“ proběhla ve foyer. 

V září proběhly v DK dvě výstavy. Zatímco ve foyer to byla výstava sestavená se starých fotografií města 
Kroměříže, v Pravé klubovně předvedla v rámci cyklu Junior Art své obrazy a kresby mladá výtvarnice 
Kristýna Chrastinová. 

Celý říjen bylo foyer DK ve znamení prezentace tvorby členů Fotoklubu DK Kroměříž. Výjimkou nebyl 
ani již 29. ročník tradiční výstavy „Fotobraní 2023“. 

„Pod modrým nebem“ je název mezinárodní výstavy, a to s účastí výtvarníků z Kroměříže i kumštýřů z 
partnerských měst. Rozsáhlá výstava byla umístěna jednak ve foyer, jednak v Pravé klubovně. 

Poslední výstava v Domě kultury v Kroměříži roku 2023 nesla název „Signál 64“, kdy svá díla představili 
malíři, sochaři a fotografové z Kojetína. 

Vzhledem k tomu, že výstavy probíhají v prostoru, kam zajdou nejen zájemci o výtvarné umění, ale i 
návštěvníci koncertů a divadelních představení, mohlo je vidět během roku 2023 několik tisíc lidí. 
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KINO NADSKLEPÍ 

 
Kino Nadsklepí navázalo na úspěšný předchozí rok a po nevlídném kulturně-sociálním klimatu, 

diverzifikaci kinematografického trhu a odlivu diváků do online prostředí i tak přivítalo přes 36 000 
návštěvníků a v hrubých tržbách opět překonalo přes 4,7 milionu Kč. Odpromítalo se více než 200 
filmů a proběhlo přes 600 projekcí.  

 

 
 

 
 
Mezi nejúspěšnější tituly loňského roku lze zařadit „Super Mario Bros. ve filmu“, „Barbie“, 

„Oppenheimer“, „ONEMANSHOW: The Movie“, „Tlapková patrola ve velkofilmu“ a „Pět nocí u 
Freddyho“. Vedle běžných filmových projekcí nabídlo v loňském roce kino Nadsklepí občanům 
Kroměřížska také předpremiéry („Strážci Galaxie: Volume 3“, „Indiana Jones a nástroj osudu“, 
„Tajemství a smysl života“) alternativní programy jako záznamy koncertů (např. „Machine Gun Kelly: 
Mainstream Sellout Live from Cleveland“ nebo „Eric Clapton: Across 24 Nights“), speciální uvedení 
(např. poslech nového alba „Metallica: 72 Seasons – Global Premiere“, přímý přenos koncertu „Roger 
Waters - This Is Not A Drill – Live from Prague“ nebo přímý přenos derniéry slavné inscenace Divadla 
Na zábradlí „Korespondence V+W“) či cyklus baletních a operních představení z prestižní Royal Opera 
House („Zlato Rýna“, „Don Quijote“, „Louskáček“). Kino Nadsklepí se také aktivně zapojuje do 
celorepublikových projektů jako „Kultovky v kinech“ („The Doors: Final Cut“, „Základní instinkt“, 
„Rambo: První krev“) distribuční společnosti Pannonia Entertainment nebo „Tady Vary“ karlovarského 
festivalu.  
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Kino také neopomnělo speciální předpremiéry za účasti samotných tvůrců a představilo 

divákům hned tři filmy. Film „Dimenze“ s režisérem Daliborem Stachem, film „Dvě slova jako klíč“  
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s režisérem Danem Svátkem a autorem předlohy Josefem Formánkem a film „Bod obnovy“ s 

režisérem Robertem Hlozem, producentem Janem Kallistou a herečkou Andreou Mohylovou.   
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Kromě již tradičního nočního maratonu ze 16. na 17. listopadu kino zavedlo na konci října 
novinku pro hororové fanoušky s názvem „Halloweenská noc“. Maraton hororových filmů ještě doplnil 
hororový kvíz, soutěž o nejlepší masku, tematická výzdoba či nabídku místního nakladatelství Carcosa, 
které se specializuje na hororovou literaturu. Maraton si nenechalo ujít přes 100 nadšených 
hororových fanoušků.  
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Kino také pořádalo speciální akce k různým obdobím. Např. předvánoční akci „Šíleně 
smrtonosné Vánoce“ s double feature projekcí filmů „Smrtonosná past“ a „Šílená noc“ s úvody a 
kvízem od geekovského portálu Nerdopolis nebo tematickou valentýnskou akci se znovuuvedením 
filmu „Titanic“ ve 3D včetně květinové výzdoby, designových vín v kinobufetu a nabídkou místní 
kosmetické firmy VT Beauty.  
 

 
 Nadsklepí v roce 2023 úspěšně navázalo na již tradiční programové cykly a spolupráce s 
projekty jako „Kino odpo“, „České vize“, „ANIMÁG“, „Snow Film Fest“ či „Expediční kamera“. Myslelo 
se i na mladé diváky, pro něž byl v červnu vyhrazen „TikTok den“. Nejen pro náročnější filmy byl využit 
technologicky vylepšený přednáškový sál, jehož návštěvnost v průběhu měsíců několikanásobně 
vzrostla. Propagování prostoru také pomohl přesun několika akcí včetně besed s tvůrci či možnost 
pronájmů. 
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Mezi úspěšná živá vystoupení lze taktéž zařadit populárně-naučnou přednášku PhDr. Andreje 
Drbohlava s názvem „Psychologie masových vrahů“, show Petra Švancary „Já su já“, přednášku Radka  
Jaroše „Moje cesta za Korunou Himaláje“ nebo vystoupení Igora Brezovara a Martina Písaříka 
s projektem „Po jedné stopě“. 
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Kino Nadsklepí bylo taktéž otevřeno možnostem pronájmů různým vzdělávacím subjektům pro 
školy jako např. mezinárodní vzdělávací projekt Svět kolem nás kladoucí důraz na mezipředmětové 
propojení, vzdělávací akci „Rarášci a vesmír“, projekce dokumentů autora Ivo Pavelka s rámcovou 
besedou či vzdělávací projekt o síle lidskosti Nicholase Wintona od Zdeňka Tulise. Nadsklepí také 
hostilo mezinárodní festival „Letní hudební akademie Kroměříž“, poskytlo prostory pro konferenci 
k paliativní péči či předávání vysvědčení studentů místní Obchodní akademie. 
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Hlavní prázdniny se opět nesly ve znamení letního kina na nádvoří radnice a Klubu Starý 
pivovar. Na 16 projekcí přišlo v průměru vždy více než 80 diváků. Celkově jich do příjemného prostoru 
nádvoří zavítalo téměř 1400. Největší zájem vzbudily české komedie – Nikdy neříkej nikdy, Přání k 
narozeninám nebo Život pro samouky. Letní kino svůj program zakončilo stylově na konci léta 
minimaratonem Top Gun + Top Gun: Maverick.  

 

 
 
Z provozního hlediska se kino snaží neustále navyšovat komfort diváků. Po etablování nového 

prostoru v přednáškovém sále se výrazné péče dostalo i hlavnímu sálu. Především se nainstaloval nový 
systém bočních závěsů včetně opony a napnulo se maskování kolem promítacího plátna. Proběhlo 
také hloubkové čištění sedaček v sále.  
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KLUB STARÝ PIVOVAR  

Program klubu v roce 2023 

     V průběhu roku klub uspořádal pro své návštěvníky kromě již zaběhlých akcí, jako jsou např. 
cestovatelské přednášky a koncerty, pěvecká soutěž Kromstar, série letních vystoupení na nádvoří 
Klubu Starý pivovar s názvem Léto na nádvoří, série divadelní představení amatérských souborů 
v rámci divadelního předplatné na klubu, programy pro děti v masopustním období Karneval a 
Halloweenská dětská diskotéka, také nové projekty zaměřené na mladší generaci. Jedním z nich byla 
Velikonoční tvořivá dílnička pro rodiče s dětmi a v předvánočním období ještě Čertovská dílnička. 
Novým programovým počinem bylo zavedení nedělních tanečních večerů pro všechny věkové 
generace s názvem Pivovarské čaje, podzimní regionální přehlídka ochotnických divadel „Dušičky na 
scéně“ a projekt z cyklu scénických čtení „Listování.cz“. 

     Postupně se klub také snažil zútulňovat své prostory a dopřát tak návštěvníkům lepší komfort. 
Během roku se v Klubu Starý pivovar začalo pracovat na doplnění vybavení klubu a byla pořízena nová 
technika a klubové prostředí zútulnily např. nově nakoupené lampičky na stolky. 

 

Spolupráce 

     Začátkem března, pokračovala již zaběhlá spolupráce Klubu Starý pivovar se ZUŠ Kroměříž v rámci 
fotografické soutěže pro žáky výtvarného oboru ZUŠ Kroměříž FOTOOKO 2023.  Odborná porota 
hodnotila jednotlivá díla podle svého odborného a uměleckého uvážení. Druhé hodnocení bylo veřejné 
a proběhlo na facebookových stránkách. Fotografie viděli zájemci ve výlohách v centru města 
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Kroměříže, a to díky spolupráci s partnery, kteří pomáhali při realizaci výstavy a výstavní plochy poskytli 
k tomuto účelu. Soutěže se celkem zúčastnila více než stovka žáků výtvarného oboru ZUŠ. V květnu se 
uskutečnila v sále Klubu Starý pivovar vernisáž a s tím spojené slavnostní předávání cen a diplomů.  

   

     Spolupráce s olomoucko-zlínskou krajskou organizací Pionýr spočívala v poskytnutí prostor nádvoří 
a budovy k uspořádání 32. ročníku Republikového finále Dětské Porty v druhé polovině května. Jedná 
se o největší celostátní postupovou soutěž dětí a mládeže v oblasti folk a country v České republice.   

     Díky spolupráci Divadelního spolku Kroměříž s Domem Kultury v Kroměříži, opět pokračoval 
v prostorách klubu Divadelní festival Ludmily Cápkové Kroměříž 2023. 16. ročník festivalu byl 
postupovou přehlídkou ochotnických divadelních souborů na FEMAD Poděbrady. Divadelní spolek 
Kroměříž tento ročník pořádal pod mottem: Black & Whites.  

     Na jaře proběhlo ve spolupráci Divadelního spolku Kroměříž a Domu kultury v Kroměříži několik 
divadelních představení v rámci divadelního předplatného v podání amatérských souborů z Moravy a 
Čech. V rámci předplatného diváci shlédli představení BRITNEY GOES TO HEAVEN  –  Divadlo Point 
Prostějov, MILÁ MATKO...- Divadelní spolek Kroměříž, EDITH  –  Divadlo BLIC Ostrožská Nová, 
SHERLOCK HOLMES - ZROZENÍ ZLA.  

     Klub Starý pivovar nadále spolupracoval s Městským úřadem v Kroměříži, jeho odbory a 
organizacemi města jako např. Sociální služby města Kroměříže, Zdravé město Kroměříž – proběhl zde 
program v rámci akce Den země, Háčkovací maraton. Klub se stal také místem setkání Žákovského fóra 
a Veřejného fóra v Kroměříži. Prostory klubu byly poskytnuty v průběhu roku jednotlivým organizacím 
na školení, workshopy a konference. Město Kroměříž ve spolupráci s VOŠPS a SPgŠ Kroměříž zde 
pořádalo v březnu 2023 postupovou přehlídku dětí od 3 do 15 let v sólovém zpěvu hanáckých lidových 
písní v rámci celostátní soutěže ZPĚVÁČEK. Folklorní událost s názvem „O hanáckyho kohóta“ zde 
oslavila své třicáté výročí. 

     Listopadová spolupráce s Knihovnou Kroměřížska spočívala ve spolupořádání hudebně poetického 
představení Divadla hudby a poezie Agadir s názvem Současná slovenská poezie z očí do očí. Tento 
projekt byl podporován Státním fondem kultury ČR a kladl si za cíl seznámit českou kulturní veřejnost 
se současnou slovenskou poezií, a to nenásilnou formou hudebně poetického divadelního představení. 
Hudebně poetické představení uvedlo tvorbu šesti slovenských básnířek: Mária Bátorová, Etela  
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Farkašová, Marta Hlušíková, Hana Košková, Zlata Matláková a Ivica Ruttkayová. Uváděné autorky jsou 
nositelkami mnoha prestižních ocenění. 

     Jedním ze spolků, kteří zavítali do Klub Starý pivovar byl také Oblastní spolek ČČK Kroměříž, jež 
přivítal a ocenil v říjnu v sále klubu bezpříspěvkové dárce krve. 

     Klub Starý pivovar poskytl zázemí pro VIP hosty v rámci srpnových akce Dožínky Zlínského kraje, 
kterou pořádá Okresní agrární komora Kroměříž a město Kroměříž ve spolupráci s Domem kultury 
Kroměříž.  

     Dále klub poskytnul zázemí Festivalu vojenských hudeb, který pořádá Posádkové velitelství Praha a 
město Kroměříž. 

 Klubu Starý pivovar navázal spolupráci s kanceláří Europe Direct Kroměříž a europoslankyní 
Michaelou Šojdrovou. V roce 2023 zde proběhly dva večery pořádané u příležitosti předsednictví 
jednotlivých zemí v Radě EU. Výtěžek z těchto akcí posloužil charitativním účelům. Prvním z večerů byl 
„Švédský večer“, kdy byl připraven kulturní program spolu s Velvyslanectvím Švédska v Praze. Švédský 
velvyslanec Fredrik Jörgensen přivítal návštěvníky prostřednictvím zdravice poté byli obeznámeni s 
touto krásnou zemí. O kulturní zážitek se postaral hlavní host večera – orchestr ZUŠ Kroměříž 
"Collegium Giovane" pod vedením Pavla Nikla, v jehož podání si poslechli skladby švédské skupiny 
ABBA a část koncertu z jejich úspěšného vystoupení v Evropském Parlamentu v Bruselu. Večera se 
zúčastnil emeritní předseda vlády České republiky doc. JUDr. Petr Pithart dr.h.c.. V listopadu se konal 
"Španělský večer", který přiblížil tuto krásnou zemi. O kulturní zážitek se postarali hosté večera, a to 
tanečnice španělského flamenca Iveta Rivero a španělský kytarista Dario Piga, který v roce 2009 získal 
cenu „Premio della critica" na mezinárodní soutěži „Adrea Parodi." Dalším z hostů byl opět orchestr 
ZUŠ Kroměříž "Collegium Giovane" pod vedením Pavla Nikla, v jehož podání si návštěvníci poslechli 
skladby v aranžmá Ondřeje Hubáčka. 

     Záměrem klubu je také poskytnutí prostor pro občany. Prostory využili k oslavám narozenin, 
pořádání svateb, firemních večírků, odborných seminářů či jiných akcí. 

     Řada středních a základních škol využila možnosti pronájmu prostoru tohoto krásného místa 
k pořádání stužkovacích večírků, slavnostnímu vyřazení žáků 9. tříd, pořádání divadelních představení 
a vystoupení pro rodiče. 

     Zajistit provoz místní kavárny a baru, která by byla k dispozici všem návštěvníkům Klubu Starý 
pivovar při jednotlivých akcích se povedlo díky spolupráci s panem Josefem Horou. Návštěvníci 
kulturních akcí tuto službu velmi vítali. 

 

Přehled kulturních akcí na klubu 

     Zimní a jarní sezónu v Klubu Starý pivovar zahájila 11. ledna cestovatelská přednáška KANADA  –  za 
medvědy a úžasnými scenériemi s cestovatelem Tomášem Hájkem. Nastartovala cyklus 
cestovatelských besed s názvem Procestujte svět s Domem kultury Jaro 2023. 

 

     Dalším bodem programu bylo promítání dokumentu o budově Starý pivovar KDE SE "PIVOVAŘÍ", 
TAM SE DOBŘE DAŘÍ. Více než 460 let starý příběh budovy v centru Kroměříže, která měla štěstí na 
lidi, kteří se kolem ní pohybovali a která ve své bohaté historii zažila především časy dobré. Na ty zlé 
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už dávno zapomněla. Dokument vznikl za přispění města Kroměříže, KAF (Klub Amatérského Filmu) 
Kroměříž, námět a scénář Ing. Bronislav Dupal, kamera, střih a režie: Vladislav Františ. 

     Společný projekt písničkářů „DVOJKONCERT“ MIROSLAV PALEČEK A IVO JAHELKA byl završením 
lednového programu klubu. V originální interpretaci zazpíval Mirek Paleček nejen oblíbené Ježkárny  –  

písně Jiřího Voskovce, Jana Wericha a Jaroslava Ježka, ale i řadu svých osobitých autorských skladeb. 
Ivo JAHELKA, který je známý jako „zpívající právník“ svými zhudebněnými soudničkami, baladami ze 
života a perličkami přímo ze soudních síní a předsíní, zařadil celou řadu nových písničkových soudniček, 
které zcela jistě posluchače potěšily a rozesmály. Několik písní zahráli a zazpívali oba písničkáři 
společně. „DVOJKONCERT“ nabídl divákům absolutní pohodu a laskavý humor v podání dvou stálic 
písničkářského nebe. 

    

     Na Klub Starý pivovar se počátkem února opět vrátil Jakub Venglář, tentokrát s cestovatelským 
stand-upem o velké a bláznivé zemi ČÍNA?! 

     Druhým koncertem bylo vystoupení otrokovicko-zlínské rockové kapely GAIA. Kapela se od začátku 
orientuje na vlastní rockovou tvorbu, několikrát nahrávala ve studiích a vydala CD Zbylo jen málo a 
Ohlédnutí. Posluchače seznámila na klubu zejména s nejnovější albem s názvem Druhá Múza. 

     Masopustní období završil DĚTSKÝ KARNEVAL, zábavné odpoledne plné her, soutěží, písniček a 
tancování nejen pro děti v maskách. Pro děti bylo připraveno modelování balonků, tombola a 
fotokoutek. 

     Dalším cestovatelem, kterého Klub Starý pivovar v měsíci březnu představil, byl Jan Vlasák s 
přednáškou RUMUNSKO. Slovy cestovatele Jana Vlasáka „.... za bolševika jsme za železnou oponu 
pronikali hodně zřídka. Ale i před ní se dal prožít zajímavý vandr.  

     Jazzová formace kapela STEEL JAZZ si v klubu Starý pivovar zahrála v pořadí svůj druhý koncert. 
Koncert se odehrál v duchu příjemného a pohodového jazzového večera v podání zkušených 
profesionálů a výborných muzikantů. Ze známých jmen si zde zahráli zejména Milan Kašuba, český 
jazzový kytarista a skladatel působící i jako hudební pedagog na JAMU Brno. Dvojnásobný vítěz 
Kroměřížského jazzového festivalu. Společně s Vítězslavem Vavrdou byli také součástí věhlasného 
Orchestru Gustava Broma. 

     Oblíbený Jan Husák si pro fanoušky cestování v březnu připravil poutavou přednášku s názvem PO 
SOPKÁCH EVROPY. Tentokrát se vydal na dobrodružnou cestu po vulkanických ostrovech evropských 
států a navštívil italskou Etnu a Stromboli, islandskou Kraflu a Eyjafjallajökull i vulkány Teide a Cumbre 
Vieja na španělských Kanárských ostrovech 
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     Nově v Klubu Starý pivovar vystoupily zahraniční kapely.  První ze dvou amerických zahrála kapela 
THREE FOR SILVER. Lehce avantgardní, bluesově counryová kapela s charismatickým basistou Lucasem 
Warfordem, jehož hlas připomíná Leonarda Cohena a Toma Waitse zároveň… Trio 3fS je známé 
„nekonečnými“ evropskými šňůrami, jež často trvají až 3-4 měsíce… 

      

 

     Osobité, nevšední a svérázné dílo, které se absolutně vymyká klasickým filmům stylově i technicky 
krátkometrážní film LACHOUT představili v březnu na Klubu Starý pivovar autoři Reny Mužíková a 
Honza Homola. Film LACHOUT vznikl v produkci ART332 (Jan Homola a Renáta Mužíková). Scénář, který 
se zrodil v hlavě kurátorky Renáty Mužíkové, realizovala s akademickou malířkou Klárou Sedlo (AVU, 
Michael Rittstein, Jiří Petrbok). Režijně se natáčení příběhu ujal Jan Homola (malíř ART332, zpěvák a 
kytarista kapely WOHNOUT). Ve filmu diváci viděli všechny tři tvůrce a roli přijal i herec David Matásek. 

     Akce zaměřené na naše nejmenší jsou radostným programovým bodem klubu, a právě takovým bylo 
i VELIKONOČNÍ TVOŘENÍ. V dubnu jsme společně s rodiči, prarodiči a dětmi přivítali jaro výrobou 
tematické jarní dekorace. Součástí celé akce byla také názorná ukázka pletení velikonoční pomlázky a 
připravený foto koutek. 

         

     V polovině dubna proběhl v Klubu Starý pivovar koncert známé písničkářky z Valašského Meziříčí 
LUCIE REDLOVÉ v doprovodu kapely GARDE. Lucie vydala od roku 2009 3 alba (folkovější "První, 
poslední", rockovější "Křižovatku") a jedno EP ("Otázky"). Poslední album "Lidová Redlová" vyšlo v 
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květnu 2022 a Redlová se na něm naplno hlásí k rodinnému odkazu zpracovávání lidových a ohlasových 
písní. 

     Autorský večer plný čtení, vyprávění a promítání spisovatele Josefa Formánka: CESTY OKOLO DUŠE 
A SVĚTA nás čekal 20. dubna. Návštěvníci se vypravili tímto prostřednictvím do indonéského pralesa 
za přírodními lidmi, do léčebny mezi alkoholiky, za tichem afrických plání, k tajemství víry či za 
magickou polární září... 

     Hudební duo RADIM ZENKL & ONDRA KOZÁK vystoupilo na konci dubna. Posluchači se mohli těšit 
ze skladeb a písní z vlastní tvorby obou hráčů doplněné o bluegrassové, swingové, keltské a „world 
music“ tradicionály v osobitých aranžmá.  

     Druhá ze dvou amerických kapel, která v klubu zahrála, byla chicagská skupina BLAQROCK, kterou 
tvoří zpěvák Gardner McFadden III, kytarista Myles Bacon, baskytarista Austen Goebel a bubeník 
Danny Delgado.  

     Nádvoří Starého pivovaru zahájilo letní sezonu sérií tří vystoupení v rámci cyklu Léto na nádvoří a 
prvním z nich byl v polovině července koncert KATEŘINY MARIE TICHÉ A BANDJEEZ. Známá česká 
popová písničkářka a zpěvačka Kateřina Marie Tichá nominovaná na cenu Český slavík a působící také 
v kapele Jelen se dopracovala až k prvnímu sólovému albu Sami, jehož písně zazněly také během 
letního večera na nádvoří při společném vystoupení s kapelou Bandjeez, která dlouhodobě provázela 
Davida Stypku. 

 

     O druhé z letních vystoupení se postaral Spolek Kašpar s programem SLOVÁCKO SA NESÚDÍ 
společně s CIMBÁLKOU LAŠÁR. Příjemný večer nejen s vínem, ale určitě o vínu! A taky o lidech, kteří 
jdou do všeho naplno. Klasické folklorní vyprávěnky slováckého „kronikáře“ Zdeňka Galušky, humorné, 
drsné až kruté příběhy, které si mluvčí zdatně proti realitě vylepšovali byl spojen s koštem a prodejem 
vína z Vinařství Jakubík ze Zlechova, o hudební zážitek se postarala cimbálová muzika Lašár. 

     Posledním ze série tří letních vystoupení bylo v srpnu VARIETÉ KRHUT. Původní autorská show 
muzikanta, textaře a baviče Jiřího Krhuta, jehož domovskou scénou se stal Klub Heligonka, kde se svým 
repertoárem vystupoval v Kabaretu Bo. Večer byl plný stand-upů, skečů a scénických písniček 
inspirovaných svérázným životem nejen z Ostravy a okolí.  

 

    Začátkem září v odstartoval v Klubu starý pivovar podzimní cyklus oblíbených cestovatelských 
přednášek "Procestujte svět s Domem kultury" Pavel Motyčka, který se již do Santiaga de Compostella  
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vydal pěšky sedmkrát. Se svou poutí posluchače seznámil na přednášce KDYŽ NEMŮŽEŠ, ...ANEB PĚŠÍ 
POUŤ DO SANTIAGA DE COMPOSTELLA. 

   

     Klub Starý pivovar na podzim vyšel nově s programem, který nabídl scénické čtení s projektem 
LISTOVÁNÍ.CZ. Prvotinou bylo představení s názvem LITERÁRNÍ HYSTERIE, kde účinkovala Karolína Zoe 
Meixnerová a Pavel Oubram. Influencerka, popularizátorka literatury Karolína Zoe Meixnerová, známá 
také jako “cojezoe” představila svou poslední knihu, Národní opruzení.   

    V září vystoupila kroměřížská zpěvačka LUCIE MACHALOVÁ s kapelou a projektem NAD RÁNEM. 
Návštěvníci si poslechli hudební recitál plný písní s autentickými texty reflektující prožitý život v jeho 
nejrůznějších podobách. 

  

     Brněnský kytarista a zpěvák JAKUB SEDLÁK vystoupil na podzim se svým sólovým projektem. Svůj 
koncert proložil originální videoprojekcí. Interpret působil řadu let v Německu jako sideman hudebních 
hvězd z Anglie a Německa jako Mel C ze Spice Girls, NANA Darkman nebo Ashley Slater z legendárních 
Freak Power. Vystupoval ale také se známými českými hudebníky jako Marek Ztracený, Ewa Farna, Ota 
Balage ad. 

     Na konci září vystoupila v klubu již poněkolikáté oblíbená cestovatelka a fotografka Pavla Bičíková, 
tentokrát s přednáškou ŽHAVÁ ANDALUSIE...aneb jak jsem šla pěšky přes andaluské hory fotit svoji 
první svatbu. 

     Klub Starý pivovar zahrnul v loňském roce do svého programu taneční večery s názvem PIVOVARSKÉ 
ČAJE, které navazují na tradici "Čajů o páté". Tematické taneční večery byly například v rytmu coutry a 
swingu. Na podzim se na Klubu starý pivovar konaly dva večery a první z těchto nedělních „čajů“ 
zahájila začátkem října country-blegrassová kapela TELEGRAF. Příznivci amerického bluegrassu a stylu 
country měli, kromě možnosti zatančit a zazpívat si, také možnost naučit se v průběhu večera country 
tance pod vedením zkušeného tanečníka Martina Budiše. 
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     Příznivci Hany Hegerové si měli možnost v říjnu poslechnout recitál DANA CHYTILOVÁ ZPÍVÁ 
ŠANSONY HANY HEGEROVÉ. Zpěvačka vystoupila v komorním provedení za doprovodu klavíru Radima 
Linharta. Celý recitál Dana Chytilová provázela mluveným slovem a autorskou poezií.  

     Dušičkové nedělní odpoledne na konci října přilákalo rodiče a děti na HALLOWEENSKOU DĚTSKOU 
DISKOTÉKU s DJ Kostíkem. Velká párty ve stylu Dia de los Muertos byla plná soutěží, pro děti byla 
připravena tvořivá dílna, malování na obličej a fotokoutek. 

     Za Spojených států amerických k nám zavítal legendární trumpetista, skladatel, kapelník a 
amatérský malíř LACO DÉCZI. Vystoupil na konci října se svou kapelou CELULA NEW YORK.  Posluchači 
byli odměněni famózním jazzovým zážitkem. 

     Novým programovým počinem bylo uspořádání regionální přehlídky ochotnických divadel pod 
názvem DUŠIČKY NA SCÉNĚ. Třídenní program zahájilo představení Divadelního souboru P. O. KRO.K.  
Isabelino proroctví aneb life after efil. Následoval Divadelní soubor "Pokaždé jinak" s Příhodami Ferdy 
Mravence v podání žáků Církevní základní školy. Kandidát Divadelního studia Viktorka z Holešova byl 
třetím představením a poté následovaly Tři holky jako květ v podání souboru Smotané hadice 
Křenovice. Celý program uzavírala dvě nedělní vystoupení, nejprve do Kroměříže zavítal Divadelní 
spolek Slavkov pod Hostýnem se svým zpracování kultovního českého filmu Čtyři vraždy stačí 
drahoušku! Celou přehlídku uzavřeli Morkovští ochotníci a jejich Marie, dcera Kajetánova. 

    Co má společného jedna z nejbohatších zemí světa s buddhistickým himálajským královstvím? To 
návštěvníkům přiblížila Kristýna Tronečková a Matouš Hurtík prostřednictvím přednášky BHÚTÁN A 
NORSKO ANEB JAK SE ŽIJE V ZEMÍCH ŠTĚSTÍ. 

     Druhý ročník pěvecké soutěže mladých talentů KROMSTAR, proběhl v Klubu Starý pivovar 
v polovině listopadu. Na soutěž se sjeli zpěváci a zpěvačky nejen z Kroměříže ale i širokého okolí. 
Žánrově otevřená soutěž měla kromě absolutního vítěze Kateřiny Vrtělové, také vítěze jednotlivých tří 
věkových kategorií. V kategorii 7  –  10 let se vítězkou stala již zmiňovaná Kateřina Vrtělová, v kategorii 
11 - 15 let se vítězkou stala Dana Nováková a v kategorii 16 - 21 let se vítězkou stala Anja Nováková. 
Na vítěze čeká příležitost vystoupit na některé z akcí pořádaných Domem kultury dokonce i na živo s 
kapelou. Generálním partnerem projektu se stala PLASTIKA a.s. 

      

Večer 17. listopadu SVĚTLO PRO KRYLA byl tradičně věnovaný oslavě výročí sametové revoluce 
a vzpomínce na Karla Kryla. Již z názvu akce SLOVÁCI ZPÍVAJÍ KRYLA bylo zřejmé, že nově tentokrát 
vystupovali hosté a příznivci Karla Kryla ze Slovenska pánové Igor Cvacho a Ivan Cali Podolsky. 
Návštěvníci měli možnost si poslechnout pásmo Krylových písní a zároveň písně z vlastní tvorby těchto 
interpretů. Vše bylo doplněno besedou spojenou s povídáním o odkazu K.K. na Slovensku. Tradiční 
pietní vzpomínková akce byla spojená se zapalováním svíček u Expozice Karla Kryla, kterou mohli 
příznivci K. K. navštívit. 
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     V rámci PIVOVARSKÝCH ČAJŮ vystoupilo třetí listopadovou neděli výborné swingové trio z 
Kroměříže SWING BAND. Skupina se inspirovala především zlatým věkem tanečního swingu třicátých 
až šedesátých let a ve svém bohatém repertoáru zahrnula skladby například Duke Ellingtona, Benny 
Goodmana či Irvinga Berlina, ale také skvělých českých swingařů, jakými byli Karel Hála či Gustav Brom.  

     Druhým pořadem v rámci projektu LISTOVÁNÍ.CZ bylo scénické čtení s hercem Lukášem Hejlíkem 
CO BY MŮJ SYN MĚL VĚDĚT O SVĚTĚ. Lukáš posluchačům představil knihu od Fredrika Backmana, ve 
které vtipně stírá všechny úzkosti a nedostatky rodičů jednadvacátého století.  

     Mikulášské tvoření pro děti a rodiče jsme v klubu připravili na začátku prosince pod názvem 
ČERTOVSKÁ DÍLNIČKA. Příjemné odpoledne, kde nechyběl Mikuláš a jeho družina s čertíky a andělem. 
Připraven byl opět tematický fotokoutek. 

     Posledním vystoupením tohoto roku byl adventní instrumentální koncert Jitky Baštové a Jindřicha 
Macka POSLÁN JEST OD BOHA ANDĚL... Koncertní program byl koncipován přímo pro liturgické období 
adventu, hudba včetně několika písní v instrumentální úpravě pro duo akordeon a loutna 
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Přehled návštěvnosti jednotlivých akcí 

datum program návštěvnost 

11.01.2023 KANADA  –  za medvědy a úžasnými scenériemi - Tomáš Hájek 64 

20.01.2023 BRITNEY GOES TO HEAVEN  –  divadelní předplatné 120 

21.01.2023 KDE SE "PIVOVAŘÍ", TAM SE DOBŘE DAŘÍ  –  dokument KSP 200 

27.01.2023 „DVOJKONCERT“ písničkářů Ivo Jahelky a Miroslava Palečka 108 

09.02.2023 ČÍNA?! - Jakub Venglář 39 

16.02.2023 ADÉLA JEŠTĚ NEVEČEŘELA  –  divadelní předplatné 120 

24.02.2023 GAIA  –  koncert 43 

26.02.2023 DĚTSKÝ KARNEVAL 112 

02.03.2023 RUMUNSKO  –   Jan Vlasák 46 

05.03.2023 STEEL JAZZ  –  koncert 46 

15.03.2023 PO SOPKÁCH EVROPY  –   Jan Husák  24 

16.03.2023 THREE FOR SILVER  –  koncert 39 

21.03.2023 LACHOUT  –  Honza Homola  15 

23.03.2023 EDIT  –   divadelní předplatné 120 

02.04.2023 VELIKONOČNÍ TVOŘENÍ 28 

14.04.2023 LUCIE REDLOVÁ & GARDE  –  koncert 56 

20.04.2023 CESTY OKOLO DUŠE A SVĚTA  –  Josef Formánek - autorský 
večer 

42 

27.04.2023 SHERLOCK HOLMES  –  ZROZENÍ ZLA –   divadelní předplatné 120 

28.04.2023 RADIM ZENKL & ONDRA KOZÁK  –  koncert 47 

04.05.2023 FOTOOKO  –  vernisáž 100 

17.05.2023 BLAQROCK  –  koncert 17 

14.07.2023 KATEŘINA MARIE TICHÁ A BANDJEEZ  –  Léto na nádvoří  188 

04.08.2023 SLOVÁCKO SA NESÚDÍ s CIMBÁLKOU LAŠÁR  –  Léto na nádvoří 138 

11.08.2023 VARIETÉ KRHUT  –  Léto na nádvoří 246 

15.09.2023 KDYŽ NEMŮŽEŠ, ...ANEB PĚŠÍ POUŤ DO SANTIAGA DE 
COMPOSTELLA - Pavel Motyčka 

32 

20.09.2023 LITERÁRNÍ HYSTERIE  –  Listování.cz 58 

23.09.2023 LUCIE MACHALOVÁ  –  NAD RÁNEM  –  koncert 45 

26.09.2023 ŽHAVÁ ANDALUSIE...aneb jak jsem šla pěšky přes andaluské 
hory fotit svoji první svatbu  –  Pavla Bičíková 

34 

06.10.2023 JAKUB SEDLÁK  –  koncert 9 

08.10.2023 PIVOVARSKÉ ČAJE  – TELEGRAF 33 

20.10.2023 DANA CHYTILOVÁ ZPÍVÁ ŠANSONY HANY HEGEROVÉ 56 

29.10.2023 HALLOWEENSKÁ DĚTSKÁ DISKOTÉKA  118 

31.10.2023 LACO DÉCZI & CELULA NEW YORK - koncert 120 

03.11.2023 DUŠIČKY NA SCÉNĚ - divadlo přehlídka 47 

04.11.2023 DUŠIČKY NA SCÉNĚ - divadlo přehlídka 180 

05.11.2023 DUŠIČKY NA SCÉNĚ - divadlo přehlídka 56 

08.11.2023 BHÚTÁN A NORSKO ANEB JAK SE ŽIJE V ZEMÍCH ŠTĚSTÍ   –   
Kristýna Tronečková a Matouš Hurtík 

54 

12.11.2023 KROMSTAR  –  pěvecká soutěž 120 
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14.11.2023 SOUČASNÁ SLOVENSKÁ POEZIE Z OČÍ DO OČÍ 15 

17.11.2023 SVĚTLO PRO KRYLA  –  SLOVÁCI ZPÍVAJÍ KRYLA 120 

19.11.2023 PIVOVARSKÉ ČAJE  –  SWING BAND 37 

21.11.2023 CO BY MŮJ SYN MĚL VĚDĚT O SVĚTĚ  –  Listování.cz  38 

02.12.2023 ČERTOVSKÉ DÍLNIČKY 49 

08.12.2023 POSLÁN JEST OD BOHA ANDĚL ... –  koncert 3 

 

EXPOZICE KARLA KRYLA  

Nápaditost, kreativní myšlení, zaujatost akad. architekta Jana Konečného, který je autorem tohoto 
„prostoru plného emocí“, je hlavní deviza expozice, kterou kvituje drtivá většina návštěvníků. Jsou to 
vesměs lidé, kteří jednak znají a obdivují tvorbu i význam Karla Kryla, jednak ocení architekturu stejně 
jako „vychytané“ detaily interiéru. Někteří, hlavně turisté ze Slovenska nebo Polska  –  dokonce hovoří 
o světovém unikátu, protože nikde jinde ve světě podobnou expozici neviděli. 

Expozice slavného kroměřížského písničkáře, která v září oslavila devět let trvání, mnohé překvapí už 
jenom tím, jak je koncipována a jak dovede zapůsobit, což spadá na vrub akademického architekta a 
divadelního scénografa Jana Konečného a jeho týmu. To zmiňují – třeba zrovna v návštěvní knize, 
především návštěvníci, kteří Kryla pamatují nebo znají jeho tvorbu. A není jich málo, o čemž svědčí 
neutuchající zájem o expozici. 

Přitom sem rádi zavítají i mladí, kteří znají Krylovu tvorbu díky svým rodičům a prarodičům. Sugestivní 
dojmy z dalších vytváří teprve osobní prožitek z poslechu Krylových písní v pěti zvukově izolovaných 
komorách, kde jsou skladby umělecky ztvárněny pomocí tematické scény, videoprojekce a světelných 
efektů. 

Stačí vejít, ovládacím panelem spustit hudbu i projekci a nechat na sebe vjemy působit. A tak se mezi 
trámy na inscenované půdě starého kostela a vojenskými rekvizitami mohou návštěvníci zaposlouchat 
do písně Anděl, a přemýšlet, do jaké míry mohou duchovní atmosféru zničit hmotné požitky, zatímco 
při písni Morituri te salutant v zrcadlové místnosti mohou pocítit sevření, které vyvolávají těla ptáků, 
uvězněná mezi skly, tak jako bývají životy mladých vojáků sevřeny válkou. 

Obdobně emocionálně a scénicky pracuje Expozice Karla Kryla i s dalšími písněmi (Habet, Marat ve 
vaně, Vánoční, Novoroční, Rakovina), přičemž nechybí ani nejslavnější skladba Bratříčku, zavírej vrátka, 
která rozeznívá stísněný prostor s železnými vraty a závorou, otevírající cestu do nepohody a 
opravdového deště. 

    

Expozice Karla Kryla, která sídlí v samém centru města (v přízemí domu Starý pivovar v Prusinovského 
ulici) je otevřená od září 2014. Nejsou tady vitríny s muzejními artefakty či Krylovy osobní předměty, 
ale vše je postaveno na jeho textech, které spolu s projekcemi a dalšími efekty tvoří naprosto ojedinělý 
dojem.  

V roce 2023 byli mezi návštěvníky také návštěvníci Letního kina, ale také účastníci Dožínek, Vojenských 
hudeb, vánočních trhů atd.  Na tyto a mnohé jiné akce využili čestné vstupenky, nebo bylo vstupné 
zdarma. Vedle toho expozici navštívili vzácní hosté Města Kroměříž. 

17. listopadu 2023 proběhla vzpomínková pietní akce Světlo pro Kryla, jehož součástí byl koncert 
zpěváků ze Slovenska za účasti plně naplněného sálu, kteří představili v premiéře Krylovy písně.  
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Během uplynulého roku přicházeli také žáci ze základních a středních škol. Současně proběhly i 
komentované prohlídky, například pro pacienty Psychiatrické léčebny Kroměříž, pro slabozraké a 
nevidomé, neslyšící a tělesně postižené 

 

Propagace 2023 

 
Všichni zaměstnanci programového oddělení pracovali s webem DK. Zadávali akce a upravovali 

fotografie pro účely webových stránek. V rámci propagace jsme využívali reklamu v kombinaci tištěné 
plošné a elektronické formy.  Základní propagační set – plakáty A3, A4, venkovní panely, poutače, 
Neshen nálepky na oknech KSP, DL letáky + širokoúhlé bannery nebo videospoty pro prezentaci na 
televizní obrazovce v Infocentru a kině Nadsklepí. Posílili jsme spolupráci s Týdeníkem Kroměřížska, 
kam jsme každý týden posílali fotografie z proběhlých akcí, články, upozorňující na následující pořady i 
plakáty a bannery. Pravidelně jsme spolupracovali s Českým rozhlasem Zlín a pro větší zacílení jsme 
navázali spolupráci s turistickým portálem Kudy z nudy, Východní Morava a Kroměřížsko. V rámci 
sociálních sítí jsme pracovali s platformou Facebooku a Instagramu. Na FB zveřejňujeme příspěvky, 
stories, zveme na akce formou událostí a následně z akcí vkládáme videa, Facebook Reels a fotografie. 
Na mladší klienty jsme mířili formou Instagramu – sdílení fotografií, stories, Rells a příspěvky. Na FB i 
IG jsme zadávali také placenou propagaci. Dalším online kanálem byl e-mailový newsletter, který dostal 
nový vzhled a šablonu a je rozesílám v pravidelných intervalech. Větší akce typu Vybarvený běh, Den 
tance, Hanácký den a další streamovala TV Lipník. 

   
Na mezinárodní festival Hudba v zahradách a zámku, léto 2023 jsme využili převěs v ulici 

Kovářská a převěs na mostě. V rámci „Dohody o podpoře kulturních akcí a aktivit“ nám MAGNETON, 
a. s. poskytl 8 velkých ploch na zdi vedle hlavního silničního tahu přes město zdarma, což jsme využili 
pro propagaci hudebního festivalu – Hudba v zahradách a zámku. Akci Vybarvený běh jsme 
propagovali formou pozvánkových spotů v Rádiu Haná, billboardem na Obvodové ulici a fotbalovém 
stadionu, billboardem u Tesca, PR článkem na iDnes, inzercí do speciálů Náš kraj a Kroměříž a světelnou 
vitrínou Citylight na Milíčově náměstí + základní set po městě KM. Den uniformovaných sborů a Šťastné 
a veselé kromě základního propagačního setu ještě formou spotů v Hitrádiu Zlín a Rock Rádiu, 
pozvánkou v Českém Rozhlasu, billboardem na Obvodové ulici a fotbalovém stadionu a světelnou 
vitrínu Citylight na Milíčově náměstí. Světelnou vitrínu Citylight na Milíčově náměstí jsme v rámci roční 
výhodné smlouvy pravidelně obměňovali propagací velkých akcí, hudebními cykly písničkářů a 
cestovatelských přednášek. U místní autobusové zastávky je značný pohyb procházejících osob, 
zastavují zde linkové autobusy i městská doprava a propagace je výborně viditelná díky osvětlení i ve 
večerních hodinách a v noci. 
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3. STATISTIKA  
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4. DOPLŇKOVÁ ČINNOST 

Doplňková činnost  náklady výnosy HV 

Pronájmy nebytových prostor 1 717 466,09 3 036 737,48 1 319 271,39 

Pronájmy movitých věcí   43 990 43 990 

Reklamní činnost  217 665,84 217 665,84 

Náhrada škody na majetku 1 467,63 1 467,63 0,00 

Celkem za DČ 1 718 933,72 3 299 860,95 1 580 927,23 

 

Dům kultury v doplňkové činnosti realizuje „krátkodobý pronájem“ nebytových prostor pro 
kulturně společenské využití. Prostory se pronajímají fyzickým a právnickým osobám. 

Hospodaření organizace v doplňkové činnosti skončilo ziskem ve výši 1 580 927,23 Kč. Výnosy 
doplňkové činnosti používá organizace zejména ke krytí nákladů na platy, zákonné odvody, energie, 
opravy, odpisy, nákupy materiálu a ostatní služby. 

 
Nájemní akce a využitelnost krátkodobých pronájmů jsou zejména plesy, podnikové večírky, 

školení, schůzová činnost, semináře, přednášky, svatby, oslavy životních a jiných jubileí, hobby setkání 
apod.  

Hlavním posláním Domu kultury je snaha o maximální a efektivní využití pronajímatelných prostor. 

Dům kultury využívají také spolky, a to zejména Taneční klub GRADACE, Taneční klub Henzély – Swing, 
Taneční klub M-DANCE, Taneční klub M-DANCE crew Junior, Sdružení jóga pro dospělé i seniory. Dále 
zde probíhá setkání filatelistů, Spolek přátel výtvarného umění Kroměřížska, Klub amatérského filmu 
Kroměříž, Fotoklub Kroměříž a Říše loutek. Prostory kina Nadsklepí využívají zejména školy, a to 
Základní umělecká škola Kroměříž a Konzervatoř P. J. Vejvanovského Kroměříž. Probíhá zde taktéž 
vyřazení žáků základních škol i studentů maturitních ročníků. 
 
Pro krátkodobý pronájem se využívají tyto prostory: 
 
Dům kultury: 
Divadelní sál 
Společenský sál 
Hudební sál (přístavba) 
Konferenční sál 
Loutkový sál  
Salonek 
Kuchyňka 
Zrcadlový sál    
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Kino Nadsklepí: 
 
Hlavní sál 
Klubovna 
   

      
 
Klub Starý pivovar 
Od ledna 2021 je součástí Domu kultury i Klub Starý pivovar 
 
Společenský sál 
Bar 
Klubovna 
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Bowling bar Scéna, který je součástí Domu kultury. Provozuje ji samostatný subjekt, který zajišťuje i 
provoz bufetů v ostatních částech Domu kultury. 

RK Scéna je prostor, který se i přes veškerou snahu a opakovaná výběrová řízení nedaří dlouhodobě a 
ani krátkodobě pronajmout. 
 
Šatny pro veřejnost v Domě kultury, Klubu Starý pivovar a kině Nadsklepí. 
 
V těsné blízkosti organizace se nachází možnost krytého, hlídaného parkoviště. 
V kině Nadsklepí a Klubu Starý pivovar je bar, který provozuje taktéž samostatný subjekt. 
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V roce 2023 uspořádal Dům kultury tyto jarmarky: 
 

 
Masopust 

 

 
18. 2. 2023 

 
5.000 

 
Hanácký den 

 
13. 5. 2023 

 

 
2.500 

 
Svatomartinské hodování 

 

 
11. 11. 2023 

 
5.000 

 
Rozsvícení vánočního stromu 

 

 
23. 11. 2023 

 
8.000 

 
C e l k e m 

 

  
20.500 návštěvnost 

 

V roce 2023 proběhlo v Domě kultury 10 plesů:  

21. 1. 2023  Kroměřížský ples „RUM a ČOKOLÁDA“ 

27. 1. 2023  Reprezentační ples GYMNÁZIA Kroměříž 

10. 2. 2023  23. Reprezentační ples ARCIBISKUPSKÉHO gymnázia Kroměříž 

24. 2. 2023  XII. Reprezentační ples SŠ-COPT Kroměříž 

25. 2. 2023  17. maturitní ples STŘEDNÍ ZDRAVOTNICKÉ školy Kroměříž 

03. 3. 2023  Reprezentační ples OBCHODNÍ AKADEMIE Kroměříž 

04. 3. 2023  5. MÓDNÍ ples 

17. 3. 2023  Ples Základní školy SLOVAN Kroměříž 

18. 3. 2023  18. tentokráte „DŽÍSKOVÝ“ Společenský večer ZŠ OSKOL Kroměříž 

28. 4. 2023  Ples Pedagogické školy Kroměříž     

 

5. EKONOMIKA 

Organizace obdržela pro své hospodaření v roce 2023 dotaci na provoz od zřizovatele  
ve výši 25 644 000 Kč, tři dotace na účelové akce z Fondu Zlínského kraje a dva dary  
na účelové akce od soukromoprávních subjektů. Do hospodaření byl zapojen jak Fond investic, tak i 
Rezervní fond. 

V roce 2023 byly v rámci dotace na provoz realizovány tyto účelové akce: Relaxační zóna, Vybarvený 
běh, Vánoční trhy, Den uniformovaných sborů, Propagace k účelovým akcím (tyto akce byly nově 
převedeny z odboru Útvaru tajemníka). Dále byl realizován Ples města, Hanácký den, Den dětí města  
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Kroměříže, Dožínky Zlínského kraje, Mezinárodní festival vojenských hudeb, Hudba v zámku a 
zahradách, Rozsvícení vánočního stromu, Výchovné koncerty pro MŠ, ZŠ a SŠ, Kulturní program na KSP, 
Silvestr, Majáles, Zahajovací koncert – 760 let města, 760 slavíme všichni, Ahoj léto. 

Finanční prostředky na účelové akce ve výši 6 506 000Kč byly součástí dotace na provoz. Celkové 
náklady na účelové akce činily 8 043 542,33 Kč. Částka 1 537 542,33 Kč byla hrazena z vlastních zdrojů, 
dotací Zlínského kraje a daru Art Collegia. 

V roce 2023 organizace obdržela tři dotace z Fondu Zlínského kraje. Dotace z programu na podporu 
klubové scény, kulturních aktivit a akcí regionálního významu na projekt „Dožínky Zlínského kraje 2023 
– 17. ročník“ činila 58 051 Kč. Dotace na akci „Hudba v zahradách a zámku Kroměříž“ Programu na 
podporu kulturních aktivit a akcí nadregionálního významu byla ve výši 200 000 Kč. Dotace na akci 
Wiener Concert Verein Koncert ke 175. výročí Ústavodárného říšského sněmu habsburské monarchie 
byla poskytnuta ve výši 120 000 Kč. Všechny dotace byly v plné výši použity na krytí nákladů výše 
uvedených akcí. 

Organizace ukončila své hospodaření zlepšeným hospodářským výsledkem v celkové výši 2 849 873,17 
Kč. Zisk doplňkové činnosti činil 1 580 927,23 Kč. Zisk v hlavní činnosti ve výši 1 268 945,94 Kč vznikl 
nedočerpáním dotace závazného limitu na energie ve výši 1 610 424,43 Kč. Hlavní činnost z vlastních 
zdrojů skončila ztrátou -341 478,49 Kč, protože z jejich výnosů byly hrazeny provozní náklady, které 
nebyly pokryty přidělenou dotací. 

Účetní jednotka navrhuje přidělení zlepšeného hospodářského výsledku ve výši 2 849 873,17 Kč do 
rezervního fondu. 

 

Závazné ukazatele rozpočtu 
schválený 
rozpočet 

upravený 
rozpočet čerpání rozpočtu 

limit počtu pracovníků v hlavní činnosti 23 23   

celkem provozní výdaje 25 058 000,00 25 644 000,00 24 033 575,57 

z toho: limit prostředků na platy 10 167 000,00 10 167 000,00 10 167 000,00 

             limit prostředků na zákonné 
odvody 3 491 000,00 3 491 000,00 3 491 000,00 

             limit prostředků na energie 
CELKEM 4 048 000,00 4 048 000,00 2 437 575,57 

             limit na ostatní výdaje 7 352 000,00 7 938 000,00 7 938 000,00 

             Příspěvek na investiční výdaje       

Výnosy z vlastních výkonů (-) -9 535 000,00 -9 535 000,00 -14 723 529,00 

Příspěvek od zřizovatele 25 058 000,00 25 644 000,00 24 033 575,57 

 

Rozpočet organizace byl čerpán v souladu se závaznými ukazateli – limitem prostředků na platy, 
limitem prostředků na zákonem stanovené odvody (SP + ZP + FKSP) a limitem prostředků na ostatní 
výdaje. Limit prostředků na energie nebyl vyčerpán – částku 1 610 424,43 Kč plánujeme použít přes 
zapojení rezervního fondu v roce 2024 na úhradu nákladů na energie nepokrytých dotací. 

Závazné ukazatele rozpočtu dotace na provoz byly zřizovatelem několikrát v průběhu roku upraveny. 
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FONDY 

Fondy účetní jednotky v celkové výši 4 025297,45 Kč jsou plně kryty finančními prostředky  
na bankovním účtu organizace.  

Investiční fond byl navýšen o částku 1 100 000 Kč z rezervního fondu a byl použit na tyto plánované 
opravy: 

Dům kultury – oprava podlahy společenského sálu, hlavního schodiště, žaluzií v pravé klubovně, 
nouzových světel, panikových bezpečnostních klik, zatékání 

Kino Nadsklepí – oprava závěsného systému, klimatizace 

Klub Starý pivovar – výměna propagační vitríny 

Promítačka do kina Nadsklepí bude zakoupena v roce 2024 a bude financována z příspěvku na 
investiční výdaje od zřizovatele, z dotace Státního fondu kinematografie a zapojením investičního 
fondu organizace. 

Rezervní fond z ostatních titulů – organizace obdržela účelový dar ve výši 40 000 Kč   
od společnosti Nestlé Česko s.r.o. na akci Vybarvený běh. Další dar ve výši 301 908 Kč poskytl spolek 
Art Collegium 2002 Kroměříž ve prospěch kulturních akcí Hudba v zahradách a zámku. Přijetí těchto 
účelových darů bylo předem schváleno zřizovatelem. Obě částky byly plně využity ve prospěch výše 
uvedených akcí. 

Bankovní účet FKSP má zůstatek 72 138,83 Kč, zůstatek fondu FKSP je ve výši 82 730,59 Kč. Rozdíl je 
způsoben nepřevedením přídělu z platů a čerpáním příspěvku na stravenky za prosinec k 31.12.2023. 
Převody proběhly v roce 2024. 

 

OPRAVY A ÚDRŽBA 

Údržba budov byla řešena dle aktuálních potřeb.  

V Domě kultury byla provedena oprava evakuačního výtahu, oprava elektroinstalace divadelní 
technologie jeviště Divadelního sálu, oprava protipožárních uzávěrů – dveří, včetně výměn panikových 
kování a doplnění panikových klik nouzových východů.  

Oprava elektroinstalace hlavní rozvodny, výměna nefunkčních modulů nouzového osvětlení, výměna 
zářivkových trubic svítidel ředitelství za LED. 

Oprava EPS a přenosu signálu EPS na PCO HZS, výměna vadných detektorů kouře EPS. 

Dále byla provedena oprava a zaspárování dlažby hlavního venkovního schodiště do DK, včetně zazdění 
prostoru pod schodištěm, z důvodu časté přítomnosti bezdomovců v tomto prostoru, včetně 
nepořádku s tím související. 

Byla provedena oprava hydroizolace venkovní terasy vedle salonku, včetně výměny dlažby. 

Ve Společenském a Konferenčním sále byla provedena renovace povrchu dřevěných podlah, a výměna 
vadných vertikálních žaluzií v konferenčním sále. 

Byla provedena výstavba nové plynové kotelny, kde bylo upuštěno od ztrátového provozu ohřevu TUV 
a doplnění ohřívačů teplé vody do jednotlivých prostor DK. 
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Dále byla provedena oprava VZT restaurace – výměna ventilů a čerpadla pro výměník tepla VZT 
kuchyně. 

Na kině Nadsklepí byla provedena oprava chladícího zařízení vzduchotechniky kina, včetně opravy a 
následné tlakové zkoušky chladící jednotky a revize. 

Oprava zavěšení posuvných bočních sametových výkrytů jeviště kina  

V klubu Starý pivovar byla doplněna elektrická stahovací mříž pro zabezpečení bufetu v přísálí, a 
doplnění bezpečnostních kamer k bufetu a kulisárny KSP. 

Provedena oprava elektroinstalace v přísálí a výměna nevyhovující venkovní propagační vitríny u 
vstupu do KSP. 

V expozici Karla Kryla byla provedena oprava čerpadla a ventilu plynového kotle, včetně vodoinstalace 
kotelny, oprava nouzového osvětlení a výměna vadného audiosystému v expozici „Bratříček“.  

Drobné opravy a seřízení jednotlivých expozic provádíme průběžně dle požadavku obsluhy. 

Na hvězdárně byla provedena revize elektroinstalace a revize hromosvodu, oprava elektroinstalace, 
včetně doplnění osvětlení venkovního schodiště. 

U oprav strojů a zařízení proběhla na DK oprava strojů na úklid a servis a údržba automobilů VW Crafter 
a Citroen Berlingo.  

Veškeré revize a servisní prohlídky na Domě kultury, kině Nadsklepí, Klubu Starý pivovar a Expozici 
Karla Kryla probíhaly v průběhu roku v souladu se zpracovaným dlouhodobým plánem revizí. 

 

PRACOVNÍCI A PLATY 

      Během roku 2023 docházelo k personálním změnám v organizaci, na základě výběrových řízení byly 
nově obsazeny pozice pracovníků, kteří odešli do starobního důchodu nebo dali výpověď. Jednalo se o 
pracovní pozici uklízečka a technický pracovník. 

      Pracovní tým programového oddělení od ledna 2023 posílila nová pracovnice na pozici produkční, 
programový a kulturně výchovný pracovník, která začala zabezpečovat převedené kulturní akce od 
zřizovatele: Vybarvený běh, Relaxační zónu, Den uniformovaných sborů a Adventní jarmark a 
komplexně spravuje i sociální sítě Domu kultury.  

     Uvolněnou pracovní pozici Produkční, programový a kulturně výchovný pracovník/pokladní 
v Expozici Karla Kryla se rozhodla organizace již neobsazovat pracovníkem na plný pracovní úvazek, ale 
zavedla ekonomické a inovativní řešení v podobě nákupu prodejního automatu, který umožňuje 
občanům města nákup vstupenek na kulturní akce i do EKK. Proto mohlo dojít i k zefektivnění otevírací 
doby EKK, která je nově rozdělena na turistickou sezonu a slabší mimo turistickou sezonu, což umožnilo 
uzavřít pracovní poměr jen s pracovníkem na DPČ malého rozsahu. 

 

Celkový roční přepočtený počet stálých zaměstnanců 22,02 

Z důvodů specifiky provozních potřeb organizace zejména v odpoledních a večerních hodinách 
(provoz kulturně spol. zařízení) je tato činnost zabezpečena pracovníky na DPČ a DPP, jedná se hlavně 
o úsek technického a obslužného provozu organizace, o profese dozor a dohled, uvaděčky, požární  
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hlídky, obsluha jeviště, obsluha zvukového a světelného zařízení, promítače a případně další 
obslužné činnosti.  
 

 

Pracovníci pracující na základě DPČ a DPP 

                                                                                                                   počet                                                                                         

DPČ           13  

DPP           15 

Dobrovolnické smlouvy         44   

Organizace zkouší tam, kde je to možné, využívat i dobrovolných pracovníků, čímž se snaží ušetřit 
mzdové prostředky. Jde především o dobrovolníky, jejíž činnost je přímo navázaná na technicko – 
personální zabezpečení programové činnosti.  
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6. ZÁVĚR 

 

Dům kultury v Kroměříži má za sebou úspěšný rok. Posílil návštěvnickou základnu, je 
personálně stabilizovaný, dařilo se mu ekonomicky, rozšířil působnost na sociálních sítích, posílil 
spolupráci s desítkami spolků a institucí, zintenzivnil spolupráci se školami. Příznivý hospodářský 
výsledek umožnil nejenom nutné stavební opravy a investice, ale také modernizaci světelné a zvukové 
techniky. Poděkování patří skvělému týmu zaměstnanců, kteří jsou srdcem organizace. Dík směřuje 
také k městu Kroměříži, který je zřizovatelem Domu kultury v Kroměříži, p. o. Ten nejhlasitější 
pomyslný potlesk míří k divákům a návštěvníkům. Bez nich by naše činnost nedávala smysl. Děkujeme 
všem, zachovejte nám nadále přízeň.  

 

Pavel Sedláček, ředitel organizace 
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Zpracoval: ředitel Mgr. Pavel Sedláček a kolektiv zaměstnanců DK 

V Kroměříži dne 25. 3. 2024 


